

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Pénz utca 5-7. Telefon: 159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. június 7.

bb 1. gyorsforgalmi hálózat a fővárosban

i -don/ szb hi la

1973. június 7.

a főváros közlekedésfejlesztési terve szerint egyik legfontosabb feladat a gyorsforgalmi hálózat kiépítése. ezzel egyidejűleg budapest tömegközlekedését több vonatkozásban át kell alakítani; figyelembe kell venni például, hogy a külső kerületek és a városközpontok közötti utazási idő jelentősen csökken majd, a városközpont nagyforgalmu utvonalaiban és a bevezető főutvonalakon a felszíni tömegközlekedés túlnyomórészt megszűnik, stb.

a gyorsforgalmi hálózat kialakításakor a forgalmat gyorsvasut, gyorsvillamos és gyorsautóbusz bonyolítja le. azokban a városrészekben, ahol a települési viszonyok és a munkahelyek száma nem indokolja gyorsvasut létesítését, de az utazási távolságok a gyorsforgalmat mégis szükségessé teszik, a terv gyorsvillamosvasut létesítését, illetve gyorsautóbusz beállítását javasolja. a hálózati tervekben kitűnik, hogy nagy távlatban gyorsautóbusz vonal csak közép- és dél-buda, valamint rákoskeresztúr körzetében marad.

gyorsvasuti hálózatot ugynevezett sugárirányu utvonalon lehet kialakítani. ilyen a váci ut, a thököly ut, a kerepesi ut, az üllői ut, a soroksári ut, a fehérvári ut, a bartók béta ut és a szentendrei ut. a gyorsvasuti hálózatban az utvonalak átterestőképessége növekszik: a számítások szerint például az említett utvonalak kapacitása a mostaninak több mint két és félszerese lesz majd. a városközpontban a gyorsvasuti vonalak a felszín alatt futnak. a föld alatti közlekedéssel a közuti forgalom számára rendelkezésre álló terület mintegy 30-50 százalékkal növekszik.

/mti/

Mr

--

-1-

bb 2. szabadtéri koncertek a balaton partján

vid-fm szb hgy

1973. június 7.

a balaton partján - síófokon, balatonfüreden és másutt - alkalomszerűen máris több zenei program kínál élményt a beutal-
taknak.

a nyári főszerzonban rendszeresen adnak szabadtéri koncer-
teket. az északi part nagyobb helyein július első napjaiban kez-
dik meg programjukat a zenekarok, a déli parton pedig a hónap
közepétől térzenével szórakoztatják a vendégsereget a nagyobb
nyaralóközpontok parkjaiban, sétányain. a balatonfüredi tagore-
sétányon rendeznek szabadtéri koncerteket. hasonló hagyomány alap-
jait vetették meg tihanyban: az egykori apátság udvarán muzeumker-
ti hangversenyeket rendeznek. a hangulatos környezetben lezajló
hangversenyek - az orgonakoncerteken kívül - újabb érdekes esemé-
nyei lesznek a nagyforgalmu félszigetnek. ezenkívül keszthelyen,
hévizen, síófokon, fonyódon, balatonlellén és balatonföldváron
terveznek nyári szabadtéri zenei programot. /mti/

bb 3. külföldi íróvendégek az ünnepi könyvhét rendezvényein

i ró/fk szb hi la

1973. június 7.

a magyar írók szövetsége az ünnepi könyvhét rendezvényei-
re íródelegációkat fogadott a környező szocialista országokból.
a szovjetunióból jurij korolkov és paul kuusberg, csehszlovákiá-
ból gál sándor és ivan iszakovics, jugoszláviából herceg jános,
romániából király lászló és fanus neagu vett részt a könyv ünne-
pének idei programjain. a külföldi íróvendégek jelen voltak
a budapesti megnyitó ünnepségen, dedikálták könyveiket a váci
utcai „könyvutcában”, találtak olvasókkal, látogatást tet-
tek magyar könyvkiadóknál. a szovjet delegáció ezenkívül debre-
cenbe és szegedre látogatott, a romániai vendégek nyiregyházára,
a szlovákiai írók pedig tatabányára, ahol író-olvasótalálkozón
ismerkedtek magyar olvasókkal. alkalmuk nyílt a magyar könyv-
kiadás és könyvterjesztés, valamint az írószövetség vezetőivel
való beszélgetésre is.

az idei könyvhéten nagyon sok író keresi fel az üzeme-
ket. kolozsvári grandpierre emil például a habselyem kötöttárugyár-
ban egy óra alatt 230 vásárlónak dedikálta kötetét. nagyon nép-
szerű óbudán, a miklós téren a mackó sátor, ahol az ifjusági
írók rendszeresen dedikálják műveiket. /folyt.köv./

-2-

bb 3. /külföldi... 1. folyt./-szb

az üzemi rendezvények sikerét az is elősegíti, hogy a szak-
szervezeti kulturális bizottságok mellett a könyvterjesztők
is aktívan részt vesznek a szervezésben. az üzemek jelentős
részében nagyon eredményes vásárok zajlanak le; például cse-
pelen az üntődében két nap alatt 12 ezer, a láng gépgyárban
18 ezer, a vasipari kutató intézetben 12 ezer, az uszoki kór-
házban 10 ezer forint értékű könyv talált gazdára. a könyvvaru-
házban naponta csaknem ezer vásárló fordult meg.

az idei ünnepi könyvhétet a már ismerttetett forgalmi
adatokon kívül a színesség jellemzi: műsorok, irodalmi estek,
s utcai előadások teszik változatossá a programot. például a
hét során négy ízben szerepel a huszonötödik színház stúdjaja
vidám összeállításal a váci utcai gondolat bolt előtt. ujsze-
rű, élénk, friss műsorukat - akik még nem látták - pénteken
negyed 6 órakor tekinthetik meg. /mti/

-.-

bb 4. barlangkutatók miskolc vizellátásáért

vid-kz szb hgy

1973. június 7.

a miskolci herman ottó barlangkutató csoport tagjai a rész-
ben már ismert barlangok további feltárása és a földalatti já-
ratrendszerek összefüggéseinek vizsgálata mellett karsztvizek
után is kutatnak, hogy segítsék a nagy iparváros vizgondjainak
enyhítését. az idén - a miskolci vízművek megbízásából - a diós-
győr környéki források járatainak összefüggéseit tanulmányozzák.
a munka máris szép eredményt hozott. az elmúlt héten a diósgyőri
várhegy melléti fényeskő-völgyi hideg forrásba husz mázsa ipari
sót helyeztek. e forrás vize egy víznyelőn keresztül ismét a
földalatti rendszerbe jut. a sós oldatot három nap múlva s nem
kis meglepetésükre, a diósgyőri strand feletti szentgyörgy és
a vár alatti tavi meleg forrásokban észlelték. ebből arra
következtenek, hogy a felülről jövő hideg és az alulról feltö-
rő meleg források a hegy belsőjében egy bizonyos szinten kevered-
nek. a továbbiakban a források rendszeres mérésével és festé-
sével ki tudják mutatni, hogy a hideg vizek milyen területen ta-
lálhatók és hol érdemes megkísérlni a feltárásukat. /mti/

-.-

-3-

bb 5. változatos program a budapesti szabadtéri színpadokon

1 nm/tr szb hi la

1973. június 7.

az idén a budapesti szabadtéri színpadokon az igényes szórakozás, illetve a „könnyű muzsa”, hívei egyaránt megtalálják a kedvükre való műsort. a margitsziget idei „szenzációja”, a nápolyi san carlo opera-társulat vendégjátéka lesz. előadásukban augusztus 3-án és 6-án verdi nabucco-ja csendül fel. a főszerepekben giuseppe taddei-t, mario zanasi-t, gastone limarilli-t, ana maria ropat és luisa maraghiano-t hallhatjuk. az est karmestere fernando previtali. a rendező carlo maestrini. augusztus 4-én és 7-én egy másik közkedvelt verdi opera, az othello melódiai csendülnek fel. a főbb szereplők: pier miranda ferraro, mario zanasi, maria chiara, piero de palma, és mások. a karmester ugo rapalo. a rendező ezúttal is carlo maestrini. közreműködik a nápolyi operaház ének- és zenekara.

az idei évad legigényesebb eredeti bemutatójának csenki imre - puskin elbeszélése nyomán írt - cigányok című operája ígérkezik. ennek zenei anyagát eredeti folklor elemek felhasználásával a csenki testvérek gyűjtötték. a mű szövegkönyvét szabó miklós operaénekes írta. a szabadtéri színpadok igazgatósága megrendelésére született első produkciót kerényi imre és seregi lászló koreográfus együttes rendezésében láthatjuk. a cigányok érdekessége, hogy mintegy kétszerannyi szerepe van a kórusnak benne, mint az igényes verdi-operákban, ugyanakkor jelentős feladathoz jutnak a táncosok is.

a margitszigeten négy előadásban ismét hallható lesz a tavalyi nagysikerű verdi opera az attila, ezúttal is a világhírű lamberto gardelli vezényletével. a fő szerepet gregor józsef, marton éva, kónya lajos oldalán az olasz ino martinucci énekli. három előadásban hangzik el a nyáron - ugyancsak lamberto gardelli dirigálásában - verdi rekviemje. a szóltót laczó ildikó, szirmay mártá, kováts kolos és giuseppe bardini tolmácsolja.

/folyt.köv./

KA

-4-

bb 5. /változatos... 1. folyt./-szb

augusztus 9. és 20. között színpompás folklorprogram lesz a szigeten. kiemelkedő eseménynek ígérkezik az ukrán állami népi együttes műsora is. a többi napon fellép az állami népi együttes és itt rendezik meg a vándor sándor kórusfesztivál díszelőadását is. a 100 éves budapest köszöntésére elhozzák üdvözlőket a Legkiválóbb vidéki népi együttesek is: augusztus 19-én a dunamenti népek folklor fesztiváljának fővárosi gálaestjét tekintheti meg a margitszigeti szabadtéri színpadon a közönség.

a budai parkszínpadon júliusban 24 estén kerül színre huszka jeno gül baba című operettje, amelyet romhányi józsef dolgozott át mai színpadra. a mindig sikerrel felújított zenés darab címszerepét - kiváló művészek oldalán - bessenyei ferenc alakítja. a városmajorban ugyancsak júliusban egy multszázadi francia vígjátéksikernek tapsolhat majd a publikum. a válni sem érdemes című komédiát tabi lászló dolgozta át a mai igényeknek megfelelően és behár györgy állított össze hozzá a kor slágereiből kísérezőné. a rendező simon zsuzsa lesz. /mti/

..-

bb 6. tíz ország bábszínházai a pécsi nemzetközi bábfesztiválon

vid-fm szb hgy

1973. június 7.

pécsett harmadszor rendezik meg az idén - szeptember 26. és 30. között - a nemzetközi bábfesztivált. a bábművészek nemzetközi szövetsége /unima/ védnöksége alatt minden második évben a mecsek-alján találkoznak európa legjobb felnőtt bábszínházai, bábegyütteseik. az idén tíz ország bábművészei adnak vendégjátékot pécsen. a tizenegy hazai együttes mellett angliából, csehszlovákiából, franciaországból, jugoszláviából, lengyelországból, a német szövetségi köztársaságból, olaszországból, romániából és a szovjetunióból érkeznek bábszínházak a fesztiválra. a nagy érdeklődésre tekintettel egyidejűleg négy színpadon - a nemzeti színházban, a kamaraszínházban, a doktor-sándor művelődési házban és a fegyveres erők klubjában - tartanak előadásokat: délután a szakmabeliek, esténként pedig a közönség számára. a fesztivál új fóruma lesz az ugynevezett éjszakai klub, ahol a bábművészek kötetlenül játszhatnak egymásnak, vitatkozhatnak egymással. a pécsi fesztivál befejeztével a külföldi bábszínházak többsége a budapesti művészeti heteken bemutatkozik a fővárosban is. /mti/

..-

KA

-5-

bb.7. új bolgár, ndk és csehszlovák filmeket vásároltunk

1 ro/mm/hl/ok la

1973. június 7.

a közelmultban magyar filmátvételi delegáció járt az ndk-ban és bulgáriában. a szófiában átvett négy játékfilm közül különösen érdekesnek tűnik „a vénasszonyok nyara”, m. nyikolov rendező alakítása. a mai tárgyau vigjáték középpontjában a nyugdíjasok életformájának kialakítása áll. ugyancsak mai témájú filmszatira - a munkához való viszonyról - a „férfiak munka nélkül”, egy kezdő tv-riportert alakít a nálunk is népszerű ivan andonov a „várakozás”, című színes filmben. bűnügyi, lélektani, mai témájú film metódus andonov alkotása: a nagy unalom.

az apacsok című színes, szélesvásznú ndk kalandfilmben a nézők ismét találkozhatnak számos indiántörténet főszereplőjével, gojko miticssel. színes, klandos történelmi vigjáték a „brédow lovag nadrágja”, . főszereplői között van a magyar bus kati. elsősorban 10-12 évesek számára készült a „zsuzsa és a varázsgyűrű”, című színes film. napjainkról szóló bűnügyi történet az „azon az éjszakán”, egy elhagyott feleség próbál meg új életet kezdeni az „éva és adam”, avagy a közös megegyezéssel, . című filmben.

nemzetközi szereplőgárda közreműködésével készült az árulás napjai című kétrészes nagyszabású csehszlovák alkotás, amelyben a müncheni szerződést megelőző napok drámai eseményei elevenednek fel. ugyancsak kétrészes jiri sequens „egy forró nyár krónikája”, című alkotása, amely 1947-48-ra utal vissza, amikor csehszlovákiában meghátrálásra kényszerítették a reakciót. a film vaclav rezác: „a csata”, című regénye alapján készült. a felszabadulás utáni időszakban egy kis hegyi faluban játszódik a „messze az ut az égbe”, című szlovák film.

humoros bűnügyi történet a „feleségem kalandjai”, . bűnügyi film „a halál válogat”, . s. cerny rendező „megvárom míg megölsz”, című alkotása egy férfinak és egy kisfiúnak a koncentrációs táborból történt szökését izgalmas menekülését mondja el mélyseges humánussal./mti/

NA

- 6 -

bb.8. virágföld ingyen

vid/kz/ok hgy

1973. június 7.

a hazafias népfront kezdeményezésére széleskörű mozgalom bontakozott kinyiregyházán a város szépítéséért. ehhez csatlakozva a városi kertészeti és parképítő vállalat több helyen, főképpen az új lakótelepeken virágföldet helyezett el. bárki ingyen vihet belőle. a vállalat emellett ugyancsak ingyenesen szakmai tanácsokat ad a virágfajták megválasztásához, neveléséhez, sőt mintegy 35 ezer forint értékű palántát is a lakosság rendelkezésére bocsátott. az utcák virágosításához./mti/

bb.9. óvakodjunk a mérgezőgombáktól - a köjál felhívása

1 vt/gg/ok hi la

1973. június 7.

többéves tapasztalat, hogy a csapadékos időjárást követően az erdőkben elszaporodnak a gombák. az ehető erdei gombákat sokan kedvtelésből gyűjtik. az ehető közé azonban könnyen keveredhetnek megtévesztésig hasonló mérgezőgombák is. a budai hegyekben például - a tapasztalatok szerint - különösen elterjedt a gyilkos galóca. a zöldkalapu mellett rendkívül veszélyes annak fehér-színű változata, amely könnyen összetveszthető a csiperkével. a legveszedelmesebb gomba, a gyilkos galóca három nagyhatású mérget tartalmaz, amelyek mindegyike külön-külön is halálos. enyhébben mérgező hatásuk az ugynevezett nagy döggombák, továbbá a susujkák és a fehér kalapu tölcsergombák is. a csiperke sárga törzsű változatai nem okoznak ugyan halálos mérgezést, de tartós betegséget, rosszullétet idéznek elő.

a fővárosi köjál felhívja a gombagyűjtők figyelmét, hogy a saját szedésű gombát felhasználás előtt vizsgáltsák meg gombaszakértővel. ennek megkönnyítésére minden szombaton, vasárnap és ünnepnapon 14 órától 20 óráig szaktanácsadást tartanak budapesten a moszkva téren lévő trombitás vendéglő udvarán. hétköznapokon a piacok gombaszakértői állnak rendelkezésre.

ha gomba elfogyasztása után bárki rosszul lesz, megfájdul a feje, stb. azonnal hívjon orvost. ha a tünetek a gomba elfogyasztása után több mint hat órával jelentkeznek, csaknem biztos, hogy a mérgezést gyilkos galóca okozta. ilyen esetben a beteget haladéktalanul kórházba kell szállítani./mti/

- 7 -

NA

bb.10. nyirbátori zenei napok

vid/fm/gné/fm/ok hgy

1973. június 7.

az idén rendezik meg hetedszer a nyirbátori zenei napokat. a program augusztus 18-án kezdődik és 26-ig tart. a műsorban ha:ndel-, mozart-, liszt-, kodály-, sugár-művek szerepelnek. közreműködik a debreceni mív filharmonikus zenekar, veszprém város vegyeskara, a pécsi liszt ferenc kórus, a nyirbátori gyermekkar. a zenei eseményeket kiállítások és egyéb rendezvények egészítik ki./mti/

bb.11. új muzeumi szolgáltatás vas megyében

vid-fm/gné/fm/ok hgy

1973 június 7.

nevelési és propagandacsoport alakult a szombathelyi savaria muzeumban - elsőként a vidéki muzeumi hálózatban. a két népművelő muzeológusból, grafikusból és technikusból álló részleg szervezi és irányítja a vas megyei muzeumi szervezet népművelési tevékenységét, bonyolítja le a közönségszolgálatot és kapcsolatot teremt az iskolákkal is. gyermekeknek és felnőtteknek egyaránt segítséget nyújt a történelem, a földrajz, a művészettörténet és egyéb tantárgyak elsajátításához. az értékes helytörténeti anyagok hozzáférhetővé tételével a környezet, a szűkebb haza jobb megismerését mozditja elő./mti/

bb.12. rádiószereles Úrúgyén csal

i bc/mm/hi/ok la

1973. június 7.

hiszékeny emberek becsapásával tett szert illetéktelen jövedelemre frits istván 28 éves foglalkozás nélküli, délegyházi lakos. rendszeresen vállalkozott rádió- és televízió-szerelési munkák elvégzésére, bár ehhez szakképzése nem volt, csupán némi tanfolyami ismerettel rendelkezett. ajánlkozása alapján alkatrészek, adapterek, antennák beszerzésével, felszerelésével is megbízták; máskor meg azt ígére: kicseréli a készüléket, illetve alkalmassá teszi rövidhullámu műsor vagy színes adás vételére. egyeseknek azt hazudta, hogy televízió-szervizben dolgozik, s kedvezményesen tud szerezni részükre készüléket. a rádió- és televíziószerelessel beszerzéssel kapcsolatos „tevékenységén”, kívül órák javítására, mosógép, olajkályha, albérleti szoba szerzésére is vállalkozott. megbízótól jelentős összegeket csalt ki ily módon, a pénzt elköltötte, s többé nem jelentkezett. az átvett készülékeket, órákat legtöbbször eladta vagy elzálogosította. a fővárosi bíróság frits istvánt, a sorozatos csalásért, valamint közveszélyes munkakerülésért három évi és négy hónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

- 8 -

NA

bb. 13. bővül a javító-kapacitás - Ügyeletes zavarelhárító afit-szervizek

1/kf/gg/rj sb la

1973. június 7.

noha még nincs itt a nyári idegenforgalmi fődény, de a külföldi és a hazai autós csucsforgalom - különösen a szabad hétvégeken - most már állandósul. az országos gépkocsállomány többségének szerviz-ellátására, javítására hivatott autófenntartó ipari tröszt felkészült a csucsforgalomra, amelyben különféle intézkedésekkel a lakosság jobb kiszolgálására törekszik.

az afit szervizhálózatának bővítésével, fejlesztésével - kecskeméten, komáromban, vácott, mohácson, ajkán, hatvanban, makón, szentesen és gyulán, valamint a fővárosban - részben már az idényre 1,7-1,8 millió órával bővítik szolgáltatási kapacitását, s gyarapítja a gépkocsimosóállások számát is. jelenleg budapesten 12 kocsimosó működik, s további kettőt építenek, míg vidéken 31 kocsimosó állomás áll az autósok rendelkezésére. új, kedvezményes szolgáltatásként vezette be az afit az autómosó-csekkfüzetet, - a 10 darabos füzet ára 250 forint, így alkalmanként 4 forinttal olcsóbb a mosás - amely időkorlátozás nélkül az ország valamennyi afit „kocsi-mosodájában”, beváltható.

a szervizállomások speciális autóival, 37 darabos autómotó és szállító kocsiával megerősített nyári ügyeletet tart az afit mentőszolgálat. a csucsforgalom idején egy mozgó szerviz-kocsi és két segélyautó járja a balaton-környéki utakat, a tó déli csücskéhez pedig műszerekkel jól felszerelt, nagyobb javításokra is alkalmas műhelykamiont telepítettek.

a követelményeknek megfelelően módosították a szervizek üzemrendjét. az állomások többsége az idegenforgalmi- és a nyaralóhelyeken, valamint a kirándulótelepeken és a környékbeli utvonalak mentén a munkaszüneti napok előtti napokon este 8 óráig tart nyitva. vasárnaponként és munkaszüneti napokon vidéken 20, a fővárosban pedig a Lehel uti, a mozaik utcai és a boldizsár utcai afit üzem tart ügyeletet, s zavarelhárító készenlétet. /tmti/

8.00 r j

10⁹10

- 9 -

bb. 17. laoszi küldöttség budapesten

t/tf/tm/rj -cz

1973. június 7.

az mszmp központi bizottságának és a hnf országos tanácsának meghívására csütörtök reggel hazánkba érkezett a laoszi harafias front küldöttsége, nouhak phoumsavan, a front központi bizottságának titkára vezetésével. a delegációt a ferihegyi repülőtéren gyenes andrás, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának vezetője, és s. hegedüs lászló, a hnf országos tanácsának titkára fogadta. /mti/

--

bb. 18. zöldség-gyümölcs-gondok dunaujvárosban

vid/rj -cz

1973. június 7.

az egyre fejlődő dunaujváros lakosainak évi zöldség-gyümölcs szükséglete körülbelül ezer vagon. ebből azonban csak egy-harmadát termeli meg a város mezőgazdasága, a többit részben a járásból, részben távolabbi vidékekről kell ide szállítani. az ellátás javítása érdekében a dunaujvárosi tanács végrehajtó bizottsága határozatokat hozott. így elsősorban a helyi vörös csillag termelőszövetkezetet támogatja abban, hogy a gazdaságosság feltételei mellett a zöldség-gyümölcs termeszést fokozza. a társuló termelőszövetkezetek burgonyatermesztési tevékenységét figyelemmel kíséri, a tárolás kérdését a mék megyei vezetőivel megtárgyalja. fokozottabban bevonják a város ellátásba a környező termelőszövetkezeteket és állami gazdaságokat, valamint a háztáji és hátvégi telektulajdonosokat. a piaci üzérkedés megakadályozására szigorubbán ellenőrzik a piaci nagybani felvásárlásokat. /mti/

--

8.25 rj

10/8/80

- 12 -

bb. 19. dunaujvárosi fiatalok nyári üdültetése és foglalkoztatása

vid/rj -cz

1973. június 7.

a dunaujvárosi iskolás fiatalok szünidei üdültetését és a nagyobb diákok nyári foglalkoztatását jó előre előkészítették. a város tizennégy uttörő csapatának nagyobb csoportjai, összesen 1150 gyermek üdül az idén a balaton partján az alsó-órsi uttörő táborban. 250-300 uttörő vesz részt a dunaujvárosi uttörő város egész nyári napközis táborozásán. más jutalom táborokban, mint zánkán és csillebércen összesen 41 gyermek üdül majd. több százra tehető azoknak a fiataloknak a száma, akik kedvezményes üdültetésben, vagy országjáráson vesznek részt.

a nagyobb általános iskolások és középiskolások nyári foglalkoztatását is előkészítették. a münnich ferenc gimnázium 450 diákja az erdőháti állami gazdaságban fog címerezni. a helyi vörös csillag termelőszövetkezet 360 diáknak nyújt munkát a nyáron egy-két hétre. a nagyipari üzemek az idén nem kérték diák-munkásokat. így összesen a mezőgazdaságban és a kisüzemekben, valamint a kiszépítő-táborokban /balatonujhelyen és csepelen/, együttesen 1400 dunaujvárosi iskolás fiatal nyári foglalkoztatására kerül sor. /mti/

--

bb. 20. szakközépiskola és kollégium épül székesfehérváron

vid/kz/rj -cz

1973. június 7.

egészségügyi és kereskedelmi szakközépiskola, valamint kollégium építését kezdték meg székesfehérváron. a kilenc emeletes kollégium alaguttszalus technológiával, a 16 tantermes iskola pedig univáz szerkezetekből készül. a 90 millió forint beruházást igénylő építkezés 1975. szeptember 1.-re fejeződik be. /mti/

--

11.10 rj

10/13/80

- 13 -

bb. 21. rendőrségi hírek

tm/rj -cz

1973. június 7.

a xx. kerületben a kossuth lajos utca és a baba utca kereszteződésében tehergépkocsival szabálytalanul kanyarodott ormos endre 43 éves gépkocsivezető, budapesti lakos, és összelitkozött egy motorkerékpárral. a motorkerékpár vezetőjét, Lóránd györgy 26 éves üzemmérnök budapesti lakost súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. ormos endre ellen eljárás indult.

x x x

tettenérte a rendőrfőnök az éjszaka jurák jános 19 éves kőműves, büntetett, budapesti lakost, amikor a vii. kerület rákóczi ut 78. szám előtt egy lezárt wartburg személygépkocsit hamis kulccsal felnyitott, és beült a gépkocsiba. jurák jános ellen a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezés mellett indította meg a vizsgálatot. /mti/

--

bb. 22. halálos balesetek

tm/rj -cz

1973. június 7.

fejér megyében, kápolnásnyék határában gondos lászló györgy 24 éves segédmunkás, martonvásári lakos motorkerékpárral elütötte hambalgó ferenc 50 éves segédmunkás helyi lakos kerékpárost. a baleset következtében a kerékpáros a helyszínen meghalt. a vizsgálat folyamatban van.

tolna megyében a dombóvár-alsó vasutállomáson a tolna megyei állami építőipari vállalat betonkeverő telepén egy betonkeverőgép vasputtyot tartó drótkötele elszakadt, és a putty az aknában dolgozó kehl jános 46 éves gépkezelő, mekényesi lakosra zuhant, kehl a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására indult vizsgálat szakértő bevonásával folyamatban van. /mti/

--

11.15 rj

- 14 -

1613⁰⁰

bb. 23. 170 méter magas tv torony

vid/zkz/rj -cz

1973. június 7.

a televízió és rádióműsor vételének megjavítására a nagykanizsa közelében épülő vasbeton torony elérte a tervezett 170 méter magasságot. a föld színénél 28 méter átmérőjű torony az antennaszervezettel együtt 200 méter magas lesz. acél antennarendszerét a gánzmárvag dolgozói szerelik fel. a tervek szerint az adó és az erősítő berendezés szerelésére a jövő évben kerül sor, az egész rendszer pedig 1975-ben kezd meg a működését. a torony több feladatot lát majd el. felerősíti a kossuth és petőfi rádió műsorát, a televízió egyes és kettős adásának műsorát, s ezzel megszűnnek a nyugat-dunántuli térségben a rádiózás és televíziózás fehér foltjai. a torony egyúttal a nemzetközi urh lánc egyik magyarországi állomása is. /mti/

--

bb. 24. garzon-ház épül zalaegerszegen

vid/kz/rj -cz

1973. június 7.

a zalaegerszegi városi tanács és az otp közös beruházásaként 98 lakásos garzonház épül zalaegerszegen. az épület alapozási munkáit megkezdték. az új épület a terv szerint a jövő év második felében készül el. a városi tanács és az otp is elsősorban a családalapító fiatalok lakásgondján kíván enyhíteni a garzonházzal. cserével ebben kaphatnak otthon a nyugdíjas házaspárok is. /mti/

--

bb. 25. csurgói máté lajos kiállítása

vid/rj -cz

1973. június 7.

a kaposvári vaszary jános teremben csütörtökön megnyílt csurgói máté lajos grafikusművész kiállítása. több mint harminc alkotását, színes rézkarcát láthatja a közönség a június 23-ig nyitva tartó tárlaton. /mti/

--

11.25 rj

- 15 -

1613⁰⁰

b^b. 26. határszemplék vas megyében - sok a dülőut

vid/kz/rj -cz

1973. június 7.

a mezőgazdasági rendeltetésű földek védelméről intézkedő törvény és ennek végrehajtásáról szóló kormányrendeletek értelmében a földhasználók kötelesek a tulajdonukban, használatukban, kezelésükben lévő földeket megművelni. a művelési kötelezettség teljesítését határszempléken ellenőrizték vas megye valamennyi községében.

a határszemplét tartó bizottságok a megyében több mint 300 hektár olyan földterületet találtak - főleg egyéni paraszti kezelésében és zárt kertekben - amelyet nem munkáltak meg. a tanácsok a parlagon maradt földeket használóit mindenütt felszólították az elmaradt munkák záros határidőn belüli elvégzésére, s ezt később ellenőrzik. a megműveletlen 300 hektár hozama, közepes termés esetén is, például 60 vagon buza lehetne, ami több ezer ember évi kenyerét biztosítja.

a földek hasznosításával kapcsolatban foglalkoztak a szakemberek a dülőutak problémáival is. a nagyüzemi keretek között, mint rámutattak sokkal kevesebb dülőutra van szükség. néhány gazdaság már elkezdte dülőutjainak rendezését, termő területé alakítását. a szakemberek javasolják, ennek általánossá tételét. véleményük szerint az így nyert új termőterületek haszna, részben fedezi az üzemi utak építésének, fenntartásának költségeit. /mti/

--

bb. 27. a kgst titkárság csoportvezetője szurdi istvánnál

h/sb/rj -cz

1973. június 7.

szurdi istván belkereskedelmi miniszter csütörtökön fogadta l. tariverdievet, a kgst titkárság belkereskedelmi csoportjának vezetőjét, valamint a kgst-országok kereskedelmi, közgazdasági kérdésekkel foglalkozó tudományos munkacsoportjának budapesti ülése alkalmából hazánkban tartózkodó delegációinak vezetőit. /mti/

--

11.40 rj

- 16 -

bb. 28. gyermeküdülő átadása salgóbányán

vid/rj -cz

1973. június 7.

a salgó vár tövében, nagyon szép környezetben gyermeküdülőt adott át rendeltetésének ~~szolgálatának~~ Lampart zománcipari művek. a mintegy félmillió forintból létrehozott, korszerűen berendezett, jól ellátott nyaralóban kéthetes turnusokban vakációnként összesen mintegy kétszáz iskoláskorú kis „zimes”, üdülhet, képzett pedagógus felügyelete mellett. /mti/

--

bb. 29. könnyűszerkezeti előregyártott uszómedencék egy hónap alatt - országos ismertető pécssett

vid/rj -cz

1973. június 7.

az uszó sport fellendítése, a nagyobb tömegek ilyenirányú igényének kielégítése napjaink gyakori vitatémája csakugy, mint az uszómedencék, strandok építésének gazdasági, műszaki oldala. ezzel kapcsolatos rendezvény színhelye volt szerdán pécssett a pollack mihály műszaki főiskola, ahol az országos vízügyi hivatal műszaki-fejlesztési osztálya és az interag rt ankétot rendezett a magyar hidrológiai társaság helyi csoportja közreműködésével a megyei tanácsok, valamint a vízművek szakemberei részére a könnyűszerkezeti előregyártott uszómedencék és víztisztító berendezések építéséről. ezzel a technológiával 10-15 különböző nagyságu és rendeltetésű uszómedence építhető igen gyorsan. körülbelül egy hónap alatt elkészíthető a hozzá tartozó visszaforgató berendezéssel, amely a gazdaságosabb vízfelhasználást, a korszerű üzemelést biztosítja. /mti/

--

11.55 rj

- 17 -

bb. 30. Leégett egy lakóház debrecenben

tm/rj -cz

1973. június 7.

szerdán délután 5 óra tájban kigyulladt és leégett debrecenben pál sándor és ligeti lajos szatyori utca 37. szám alatti lakóháza. a tüzesethez kivonult debreceni állami tűzoltóság szakszerű beavatkozással a tűz tovaterjedését megakadályozta. a kifejlődött nagy tűz miatt azonban már a lakóház leégését és a jelentős kár keletkezését elkerülni nem lehetett. a tűz oltása során három polgári személy elsőfoku égési sérülést szenvedett, akiket a helyi kórházban elsősegélyben részesítettek. a vizsgálat megállapította, hogy a tüzet szabálytalan tüzelés okozta, a konyhai tűzhelybe papírral gyújtottak be, a tűzhely ajtaját azonban nyitvahagyták, és az égő papír kihullva felgyújtotta a lakás berendezését, amelytől tüzet fogott az épület fagerendázata és tetőszerkezete is. /mti/

--

bb. 31. új megyei közegészségügyi járványügyi állomás nyíregyházán

vid/kz/rj -cz

1973. június 7.

csütörtökön nyíregyházán átadták rendeltetésének az új szabolcs-szatmár megyei közegészségügyi és járványügyi állomást. építésére és berendezésére 14.5 millió forintot költöttek.

1954-ben szabolcs-szatmár megyében szervezték meg az ország első közegészségügyi és járványügyi állomását. a feladatai azóta növekedtek, a működésének tárgyi feltételei azonban messze elmaradtak az igényektől és követelményektől. laboratóriuma például a kórházban működött. az új épületben a legkorszerűbb berendezésekkel felszerelt laboratóriumok, kutatásokra, kísérletezések végzésére alkalmas termek, kísérleti állatház állnak a szakemberek rendelkezésére. /mti/

--

12.00 rj

- 18 -

bb. 32. új üzemet kapott a nyíregyházi divatruházati vállalat

vid/kz/rj -cz

1973. június 7.

a sikeres próbagyártások befejezése után átadták rendeltetésének a nyíregyházi divatruházati vállalat új üzemét, amelynek építésére több mint tíz millió forintot költöttek. a legoptimálisabb munkakörülmények között női, bakfis és leányka felsőruházati cikkeket készítenek benne. az új üzem átadásával a vállalat termelése 50 százalékkal emelkedik. lehetőség nyílt mintegy száz új dolgozó, főként iskolából kikerült lányok és volt háziasszonyok foglalkoztatására. betanításukról is a vállalat gondoskodott. /mti/

--

bb. 33. dr. madas andrás lipcsébe utazott

rj -cz

1973. június 7.

a lipcse-mark kleebergi agrar 73 mezőgazdasági kiállítás megnyitójára dr. madas andrás mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes vezetésével csütörtökön küldöttség utazott lipcsébe. /mti/

--

bb. 34. magyar vízügyi küldöttség utazott az amerikai egyesült államokba

tm/rj -cz

1973. június 7.

az egészségügyi világszervezet meghívására csütörtökön magyar vízügyi küldöttség utazott az amerikai egyesült államokba. a küldöttség - amelyet dégen imre államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke vezet - a vízgazdálkodás és a vízminőségvédelem tervezési, szervezési, kutatási módszereit és eszközeit, a vízminőségi gazdálkodás környezetvédelmi összefüggéseit tanulmányozza, és megbeszélést folytat az USA illetékes vízügyi kormányzati szerveivel. a küldöttség new york-ban látogatást tesz az ENSZ titkárságán. /mti/

--

12.48 rj

- 19 -

bb. 35. kitüntették a könyvkiadás és könyvterjesztés dolgozóit
t/ró/gk/rj zs hgy 1973. június 7.

az ünnepi könyvhét hagyományos eseménye a könyvkiadás és könyvterjesztés legjobb dolgozóinak kitüntetése. csütörtökön a fészekklubban dr. simó jeno művelődésügyi miniszterhelyettes méltatta a kulturális élet jelentős területén tevékenykedő -kiadói, terjesztői- dolgozók munkáját, majd 45 kiemelkedően dolgozónak átnyújtotta a „szocialista kulturáért”, kitüntetést, 32-en vehettek át „kiváló dolgozó”, jelvényt és 47-en részesültek miniszteri dicséretben.

a könyvkultúra munkásainak kitüntetésén megjelent dr. marczali lászló, a művelődésügyi minisztérium kiadói főigazgatója, sarlós lászló, a könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésének elnöke, képviseltette magát a nyomda-, a papíripar és a sajtó dolgozóinak szakszervezete, s ott voltak a könyvkiadó és könyvterjesztő vállalatok igazgatói, vezető munkatársai. /mt1/

--

bb. 36. időjárásjelentés

hgy/rj

1973. június 7.

a meteorológiai intézet jelenti június 7-én csütörtökön 13 órakor
délután és este többfelé zivatar

szárazföldünk középső területei felett hideg, sarkvidéki származású levegő örvénylik magára hagyva. ezzel egyidőben a földközi-tenger medencéjének középső része és a balkán-félsziget felett meleg, nedves, szubtropusai eredetű levegő áramlik északkeleti irányba. a két, csaknem 15 fok hőmérsékletkülönbséggel rendelkező levegőfajta keveredési zónája a szovjet-lengyel határvidék, a kárpát-medence és az adriai-tenger térsége. ebben az átmeneti zónában többnyire felhős az idő, időnként esik az eső, sőt, helyenként heves záporok, zivatarok, elszórta felhőszakadások, szélviharok alakulnak ki. várható, hogy a következő 36 órában a kárpát-medence még mindig a hideg és meleg levegő keveredésének területe lesz, de a hőmérsékletkülönbség a két levegőfajta között csökken.

/folyt.köv./

13.15 rj

- 20 -

bb. 36. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

hazánk északnyugati felén szerdán erősen felhős volt az ég, ezért nem alakulhatott ki számottevő napsütés. a déli és keleti megyékben időként felszakadozott a felhőzet és 3-7 óras napsütést észleltek. a hőmérséklet napközben az északnyugati, északi megyékben csak 16-22, máshol általában 23-28 fokig emelkedett. országszerte hullott eső, sokfelé volt záporosó, zivatar. néhány helyről jégesőt is jelentettek. a lehullott csapadék mennyisége az ország legnagyobb részén elérte a 20-40 helyenként a 40-70 mm-t, sőt a csongrád-megyei Mindszentről 93, és kistelekén 107 mm. esőt mértek. csütörtökre virradó éjszaka 12-18 fokig hült le a levegő. ma délelőtt a főváros és a balaton térségében felszakadozott a felhőzet, máshol általában felhős volt az ég, főként délről és keletről szórványos esőket jelentettek. 11 órára 16-20 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 18.7 fok volt, a százéves átlagnál 0,5 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm., alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor sífoknál 21 fok volt.

a duna vizállása budapestnél 330 cm.

várható időjárás péntek estig:

változóan felhős idő, délután és éjszaka többfelé, délelőtt szórványosan előforduló esővel, záporosókkal, zivatarokkal.

mérsékelt, időnként megélénkülő, változó irányul szél, zivatarok idején átmeneti szélerősödés.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-17, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 19-24 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

időnként megnövekvő felhőzet, főleg az időszak elején többfelé esővel, zivatarokkal. legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek 10-15 fok között, legmagasabb nappali hőmérsékletek 20-25 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 80 százalékán várható.

/mt1/

- 21 -

bb. 37. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke június 7-én 13 órákor

se/rj hgy

1973. június 7.

1. gyorsforgalmi hálózat
2. szabadtéri koncertek
3. iróvendégek
4. miskolc vizellátása ért
5. szabadtéri színpadok programja
6. pécsi bábfesztivál
7. új filmek
8. virágföld
9. a köjál felhívása
10. nyírbátori zenei napok
11. új muzeumi szolgáltatás
12. rádiószereles úrügyén csalt
13. ügyeletes afit-szervizek
14. iker-víztorony
15. növényvédőszer alapanyag
16. környezetvédelem
17. laoszi küldöttség érkezett
18. zöltségdök dunaujvárosban
19. dunaujvárosi fiatalok üdültetése
20. kollégium épül szfváron
21. rendőrségi hírek
22. balesetek
23. tv-torony
24. garzon-ház
25. kiállítás kaposvárott
26. határszemlők vasban
27. a kgst titkárság csoportvezetője szurdinál
28. gyermeküdülő salgóbányán
29. uszómedencék
30. leégett egy lakóház
31. járványügyi állomás nyiregyházán
32. új üzem nyiregyházán
33. madas lipcsébe utazott
34. vízügyi küldöttség utazott az usa-ba
35. kitüntetések a könyvhét alkalmából
36. időjárás
37. hírjegyzék

/mti/

--

13.40 rj

- 22 -

1014⁰⁰

bb. 38. dr. timár mátyás fogadta az osztrák földművelésügyi és erdészeti minisztert

pá/rj hgy

1973. június 7.

dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese csütörtökön hivatalában fogadta dr. oscar weihst, az osztrák köztársaság földművelésügyi és erdészeti miniszterét. az eszmecsereén részt vett dr. dimény imre mezőgazdasági- és élelmezésügyi miniszter, valamint dr. friedrich frölichsthal, ausztria budapesti nagykövete. /mti/

--

bb. 39. h. 39. hétszázötven termék a bőrdíszmüipari modellkiállítás

t/kg/pá /rj hgy

1973. június 7

bőrdíszmüipari modell-kiállítás kezdődik pénteken a bnv könnyüipari pavilonjában, ahol a második félévben gyártásra kerülő és a jövő évi modelleket mutatja be 13 vállalat. a kiállítást rendező bőripari tudományos egyesület képviselői csütörtökön sajtótájékoztatón ismertették a bemutató célját.

a választék további szélesítése érdekében ez év elején pályázatot írt ki az egyesület a bőrdíszmüipari tervezők, mintakészítők részére. a kiállításon a győztes termékeket is fel-sorakoztatják. a 750 bemutatásra kerülő színes táska, bőrbönd, öv, többsége a legkorszerűbb, új műbőrökből készült, melyből a tervezők a legdivatosabb formákat alakították ki.

a kiállítást június 15-ig tekinthetik meg az érdeklődők, naponta 10 órától délután 6 óráig. /mti/

--

14.00 rj

- 23 -

KA-1570

bb. 41. a budapesti közlekedési vállalat

tm/e zs hgy

1973. június 7.

értesíti az utazóközönséget, hogy folyó év június 8-án üzemkezdettől a 9. kerület gubacsi ut - határ ut villamosvasuti csomópont vágányfelújítási munkái befejeztével a 13-as és a 30-as jelzésű járatokat eredeti utvonalon közlekedtetni. a 30/a jelzésű viszonylat üzemeltetését megszünteti, s ezzel egyidejűleg a török flóris utca 6. szám előtt létesített ideiglenes megállót megszünteti. /mti/

bb. 42. folytatódott a vizuális nevelési konferencia

t ro/tr/e zs hgy

1973. június 7.

csütörtökön a vörösmarty téri kulturpalotában folytatódott a magyar és a szovjet képzőművészek szövetsége által rendezett vizuális nevelési konferencia. balogh jeno festőművész, a képzőművészeti főiskola tanárának „a legújabb kutatások a vizuális érzékelésről és gondolkodásról, és v.v. alekszejeva, a művészettörténetek kandidátusának „nevelés a művészet eszközeivel, című előadása volt az eszmecsere alapja.

a szakemberek egyöntetű álláspontja, hogy már az iskoláskor kezdetén minél több alkalmat kell teremteni a művészetrel való találkozásra. feltétlenül fel kell használni azt az időt, amikor a kisiskolás aktívan befogadja a látottakat és még „nem szokott hozzá, a saját, őt körülvevő vizuális környezetéhez. a vizuális nevelési konferencia pénteken folytatja munkáját. /mti/

bb. 43. a pest megyei kishajózási vállalat

tm/e zs hgy

1973. június 7.

közl, hogy vac-rév állomáson a toldi önjáró komp üzemel és farmotoros autóbust is átszállít. /mti/

-24-

bb. 44. indiai béke delegáció kiskőrösön

vid/e fm hgy

1973. június 7.

az indiai béke mozgalmi delegáció - amely n.k. sharma, az összindiai béke- és szolidaritási szervezet végrehajtó bizottságának tagja, az indiai kongresszus párt titkára vezetésével tartózkodik hazánkban - csütörtökön kiskőrösre, petőfi sándor szülővárosába látogatott. a vendégeket oláh pál, kiskőrös tanácselnöke fogadta és tájékoztatta a forradalmár költő szülőhelyének fejlődéséről. az indiai küldöttség ezt követően a város vezetőinek és farkas józsefnek, a hazafias népfront bács-kiskun megyei bizottsága titkárának társaságában megtekintette a közelmúltban városi rangot nyert kiskőrös nevezetességeit, köztük a petőfi- emlékeket. az indiai béke- és szolidaritási küldöttség koszorút helyezett el a költő szülőházának emléktáblájánál. /mti/

kk. 45. megkezdődött a szegedi „árvédelmi fal, rekonstrukciója - 176 millió forintos beruházás - egyéves határidő- rövidítés

vid/e kzhgy

1973. június 7.

megkezdődött a szegedi „árvédelmi fal, rekonstrukciója. a kivitelezésével megbízott alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság csütörtökön szegeden sajtótájékoztatón ismertette a nagyszabású munka programját. mint kardos imre igazgatóhelyettes főmérnök elmondotta, az újjáépítés 176 millió forintba kerül. 1978. végére kell befejezni. szeged város esztétikai és árvédelmi biztonsági érdekei azonban indokoltá teszik a határidő megrövidítését. több új technológia kidolgozása és bevezetése révén lehetőség nyílik a kivitelezés idejének egy teljes évi csökkentésére. mindvégig arra törekszenek, hogy az építkezéssel együttjáró hátrányokat ne érezzék se a város lakói, se szeged vendégei. csak az alsó rakpartot használják fel anyag tárolásra és az éppen épülő partfal szakaszon kívül más területet nem zárnak le. a tiszaparti korzó nagy részét az újjáépítés idején is meghagyják a sétálóknak. a rekonstrukció esztétikailag is megváltoztatja szegednek ezt az idegenforgalmi szempontból is jelentős centrumát. a valamikor stefániának nevezett és még ma is sokak által így ismert parkból lépcsősorok vezetnek majd le a folyóhoz, a fürdő- és csónakházakhoz. a lépcsősorok egyhangúságát pihenő bástyák oldják fel. ezekről nagyszerű kilátás nyílik a folyóra, amelynek esetleges árvízzeitől biztosan védi majd a várost az átépített partszakasz.

x x x

/folyt.köv./

- 25 -

KA 152

bb. 45. /megkezdődött...folyt./e

tóth béla, az mti hírmagyarázója írja:

a szegedi árvédelmi partfal és a kikötőpart még 1880 és 1886 között épült nehéz, viszontagságos körülmények között, mert a kivitelezés második esztendejében 1881-ben az alapokat egy nagyobb áradás megrongálta. a későbbi évtizedekben többször is észleltek süllyedéseket, talajmozgásokat. emiatt több ízben átépítették, próbálták megerősíteni, de minden nagyobb áradáskor további rongálódások, süllyedések keletkeztek. az emlékezetes 1970. évi nagy árvíz mutatta meg a legjobban az öreg partfal gyengéit, amelynek magassága sem felelt meg a biztonsági védekezés követelményeinek. az 1 500 méter hosszú mellvédfalnál a sétány járdaszintjét 20-30 centiméterrel meghaladta a vízállás. ez a 20-30 centiméteres vízszilopot a keskeny mellvédfal tartotta. a ránehezülő nagy nyomás alatt az esetleges beborulástól is tartani kellett. ezért a sétányon a partfallal párhuzamosan többrendszerű homokzsák körgátat építettek. a tiszta tetőző magassága ugyanis a város mélyfekvésű részeit két-három méterrel, de még a belvárosi területeket is másfél méterrel „hajazta”. szeged új árvédelmi vonala a jelenleginél nemcsak sokkal erősebb lesz, hanem a kritikus árvízi szintnél egy méterrel magasabb is, hogy teljes biztonsággal védje az emberi életet, javakat. /mti/

bb. 46. kis rózs ilona munkácsy-díjas keramikumművész kiállítása szombathelyen

vid/e fm hgy

1973. június 7.

csütörtökön szombathelyen, a képcsarnok vállalat derkovits gyula -termében megnyílt kis rózs ilona munkácsy-díjas keramikumművész kiállítása.

a tárlatot - amelyen a művésznék mintegy 200 alkotása látható - dr. bándy gábor, a vas megyei muzeumok igazgatója nyitotta meg. /mti/

bb. 49. békegyűlés petneházán

vid/e fm hgy

1973. június 7.

szovjet vendégek részvételével csütörtökön békegyűlést rendeztek petneházán, a gyűlésen mojnár lajos, a hazafias népfőnt járási bizottságának titkára mondott beszédet. /mti/

-26-

NA 1525

bb 47. erdőgazdálkodási bemutató az alföldön

vid-kz szb hgy

1973. június 7.

erdőgazdálkodási tapasztalatcsere és bemutató kezdődött csütörtökön az állami gazdasági országos központja rendezésében bács-kiskun megyében. a megnyitót a helvéciai állami gazdaságban tartották. az ott elhangzott tájékoztató szerint bács-kiskun megye állami gazdaságaiban új üzemágot alkot a fatermelés. a mezőgazdasági művelésre alkalmatlan területek gazdaságos hasznosítására a legtöbb helyen a papírfa-termelést tartották a legalkalmasabbnak. tervszerűen - megfelelő műszaki felkészültséggel - erdősítenek. jelenleg a gazdaságok szántóterületük 11,3 százalékán folytatnak erdőgazdálkodást. 1975-ig további 410 hektáron alakítanak ki új erdőt. a távlati terv szerint a megye állami gazdaságaiban még mintegy tízezer hektáron hajtanak végre növényváltást, a fa javára.

a fatermelő üzemágak már jövedelmet is adnak. míg 1965-ben 5400 köbméter fát termeltek a megye állami gazdaságai, addig az idén már 8190 köbméter szerepel a tervükben. a továbbiakban, évente átlagosan 2500 köbméterrel növekszik a kitermelhető fa mennyisége. a nyersanyag nagy részét a papíripar kapja.

a tapasztalatcsere résztvevői helyszíni szemlét tartottak a megye nagyobb fatermelő állami gazdaságaiban. helvécián a homokbuckák erdősítését tanulmányozták, a kiskunhalasi állami gazdaságban pedig a már korszerűbb, intenzív fatermelésnek lehettek tanúi. ebben a gazdaságban ugyanis öntözéssel, talajerőpótlással növelik a fahozamot, s 1390 hektáron már ágazzák a cellulóznyár ültetvényt. itt található a vidék egyik legnagyobb fűzfása is. a látottakat pénteken a kiskunhalasi állami gazdaságban értékelik majd a résztvevők. /mti/

bb 48. 4,5 millió forint megtakarítás egy év alatt - robbantási konferencia pécsen

vid-kz szb hgy

1973. június 7.

magyarországon először a mecseki ércbányáknál vezették be három évvel ezelőtt az ammoniumnitrát dieselolaj alapanyagú „ando”, robbanóanyag használatát. az eddigi tapasztalatok szerint a korábbinál lényegesen gazdaságosabbá teszi a robbantást. a mecseki ércbányák csupán 1972-ben 4,5 millió forintot takarított meg az alkalmazásával.

/folyt.köv./

15.25/szb

-27-

NA 1525

bb 48. /4,5 millió... 1. folyt./-szb

az „ando,, robbanóanyag gyártási és felhasználási tapasztalatainak ismertetésére kétnapos országos konferencia kezdődött csütörtökön pécsen a ságvári endre művelődési házban több mint száz szakember részvételével. Beremenden, az új cementmű kőbányájában és nagyharsányban, a dél-dunántúli kőbánya vállalat üzemében gyakorlati bemutatót is tartottak. /mti/

..-

a szerkesztőségek tájékoztatására!

szb hgy

1973. június 7.

a magyarországon tartózkodó szovjet szakszervezeti küldöttség vezetője nevének helyes írásmódja: alekszandr nyikolajevics selepin, /rövidített írásmódja a.n. selepin./ ezt az írásmódot javasolja a magyar tudományos akadémia által kiadott „a magyar helyesírás szabályai,, című könyv 1961-es tizedik kiadása 56. oldalán található 301. pont. ebben szószerint ez áll: az orosz e-t szó elején és magánhangzó után je-vel írjuk. ... ha az orosz e nem t, d és n, hanem egyéb mássalhangzó után áll, akkor e-vel írjuk át. ezt írja az mti már évek óta a.n. selepin-nek a vendég nevét.

x x x

a kb agitációs és propaganda osztálya kéri a lapokat, hogy a.n. selepin nevét a helyesírási szabályoknak megfelelően közöljék hireikben. /mti-

..-

bb 50. a zeneművészeti főiskola

tm szb zs hgy

1973. június 7.

előkészítő iskolájának felvételi vizsgája a zongora tanszakon június 25-én, hétfőn reggel 9 óra 30 perckor, a vonós tanszakon június 30-án, szombaton reggel 9 óra 30 perckor kezdődik. /mti/

..-

15.30/szb

-28-

NA 1540

bb 51. tizenhárom évi szabadságvesztésre ítélték a „kék fény,, - es gonda Lászlót

vid./fm gi hgy

1973. június 7.

a gyöngyösi járásbíróóság több hetes tárgyalás után ítéletet hirdetett a televízió „kék fény,, -adásából ismeretes gonda László bűnperében, aki 1972. december 19. óta van előzetes letartóztatásban.

gonda László foglalkozás nélküli, többszörösen büntetett előéletű budapesti lakos munka nélkül akart jól élni és ezért gátlástalanul követett el különböző büntetőcselekményeket. minden korábbi bírósági tárgyaláson megígérte, hogy megváltozik, de ígéretét nem váltotta be, és folytatta üzelmét.

gonda magatartása, életmódja különösen veszélyes a társadalomra, - hangsúlyozta a most hozott ítélet indokolása. - gonda Lászlót egyrendbeli visszaesőként és különösen nagy érték tekintetében elkövetett lopás, hétrendbeli többszörösen visszaesőként elkövetett lopás, hatrendbeli közokirattal való visszaélés, négyrendbeli sikkasztás és egyrendbeli csalás, valamint egyéb büntettek miatt a járásbíróóság fő és halmazati büntetés-ként 13 évi szabadságvesztésre ítélte, amelyet fegyházban kell letöltenie. mellékbüntetésként 8 évre eltiltották a közügyek gyakorlásától. az ítélet kimondta azt is, hogy a vádlott fellebbezés szabadságra nem bocsátható.

az ítéletet az ügyész tudomásul vette, a vádlott és védője enyhítésért fellebbezett. /mti/

..-

bb 52. az esős napokon gazdag kiránduló programot kínálnak a balaton vendégseregének

vid./kz gi hgy

1973. június 7.

a balatonnál, ahol csütörtökön újabb kempingek és vállalati üdülők nyíltak meg, a mezőgazdaságban olyan régen nélkülözött esőzés befolyásolja az üdülők programját. csütörtökön, amikor becslés szerint már mintegy negyvenezeren tartózkodtak a balatonnál, ismét több alkalommal fellőtték a viharveszélyt jelző vörös rakétákat.

/folyt. köv./

- 29 -

NA 1545

bb 52. /az esős napokon ... 1. folyt./g1

az idegenforgalmi szervek, s az üdülőházak kulturfelelősei ezekben a napokban ugynevezett sűrített programmal igyekeznek kellemesebbé tenni a beutaltak balatoni nyaralását. síófokon, balatonlellén és másutt, ahol csütörtökön volt a turnusváltás, vidám ismerkedési esteket rendeztek. gazdagabb a balatonföldvári üdülőhelyi klub programja is, ahol idén már a gyermekek szórakoztatásáról is gondoskodnak. a hűvös esős időjárás ellenére sokan vették igénybe a szot sétavitorlásait és a mahart hajókon nagyszámban indultak a vendégek vízi-kirándulásra. az idegenforgalmi hivatalok, saját járműveiken kívül, nagy számban béreltek volán autóbuszokat, amelyekkel a beutaltak naponba indulnak tóköri, balatonfelvidéki és a bakonyi kirándulásra. /mti/

bb 53. javaslatok a felnőttoktatásszakk munkás-továbbképzés segítésére - s szakszervezetek komárom megyei tanácsának ülése

vid-kz szb hgy

1973. június 7.

érdekes javaslatok hangzottak el a szakszervezetek komárom megyei tanácsának csütörtöki ülésén, ahol a szakk munkás-továbbképzés és a felnőttoktatás színvonalának emeléséről tanácskoztak. mint az ülésen elmondották, komárom megyében fokozott mértékben szükséges a szakmai és az általános műveltség szintjének folyamatos növelése. a megyében ugyanis a fizikai dolgozók jelentős részének nincs meg az általános iskolai végzettsége, s ez a későbbi továbbképzést is gátolja. a szakszervezeti szervek 24 üzemben végeztek felmérést, s megállapították, hogy több mint ötvenezer dolgozó közül tizenötezren nem rendelkeznek alapfoku végzettséggel.

a most zárult oktatási évben az általános iskolákban, a gimnáziumokban és a szakközépiskolákban csaknem 4000 dolgozó tanult. a korábbi években tapasztalt megtorpanás, stagnálás után most lassu fejlődés kezdődött. elősorban a gimnáziumok iránt nőtt meg az érdeklődés, de az általános iskolákban még mindig a szükségesnél jóval kevesebb dolgozó gyarapítja az ismereteit. sok helyen az üzemek gazdasági vezetői nem segítik megfelelően a továbbtanulókat, fenntartással fogadják az általános műveltség megszerzésének szükségességét. még a szigorú előírások ellenére sem veszik mindig figyelembe a bérek megállapításánál a szakmai végzettséget. fontos feladat tehát, hogy a szakszervezeti bizottságok szélesebb körben népszerűsítsék a továbbtanulás jelentőségét és lehetőségeit.

/folyt.köv./

NA 1600

bb 53. /javaslatok a... 1. folyt./-szb

az ülésen hangsúlyozták, hogy a fizikai dolgozók tehetősége gyermekeinek továbbtanulása érdekében is többet tehetnének a szakszervezeti szervek. kezdeményezzék az üzemi ösztöndíjak alapítását, növeljék az ösztöndíj-kereteket és örködjék afelett, hogy azok kapják a díjakat, akiket valóban megillet.

a szakk munkás-továbbképzés színvonalának emelése érdekében hangsúlyozták, hogy a szakszervezeteknek szerepet kell vállalniuk a továbbképzés idejének meghatározásában és abban, hogy mit lehet és mit nem lehet a munkaidő alatt elvégezni. javasolták, hogy a tanfolyamokon részt vevő kisgyermekes nőknek további munkaidő kedvezményeket adjanak. valamennyi üzemben felülvizsgálják a gyakorlati oktatások feltételeit, és arra ösztönzik a vezetőket, hogy teremtsenek jobb lehetőséget a tanulásra. /mti/

bb 54. pullai árpád fogadta a laoszi hazafias front küldöttségét

tr szb hgy

1973. június 7.

pullai árpád, az mszmp kb titkára csütörtökön fogadta a laoszi hazafias front központi bizottságának küldöttségét, melyet nouhak phoumsavan, a front központi bizottságának titkára vezetett.

a szívélyes, baráti légkörben lezajlott találkozón a felek tájékoztatták egymást országaik helyzetéről és megvitatták a kölcsönös érdeklődésre számot tartó kérdéseket.

a megbeszélésen résztvevett borbándi jános, az mszmp kb tagja, a központi bizottság osztályvezetője és dr. perjesi lászló, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője. /mti/

16.00/szb

-31-

NA 1610

bb 55. könnyűzenei hangverseny a miskolci ifjúsági park felépítésének javára

vid-fm szb hgy

1973. június 7.

„a fiatalok miskolcért - miskolc a fiatalokért,, mozgalom keretében elhatározták, hogy a város második kerületében, a népszerű gárdonyi géza művelődési ház szomszédságában ifjúsági parkot hoznak létre. munkás- és diákfiatalok társadalmi segítségével hamarosan befejezik a tereprendezést. az összes beruházáshoz, - a szabadtéri színpad, a büfé, a táncparkettek, a közművesítés és a villamoshálózat elkészítéséhez - szükséges egymillió forintnak több mint a felét a városfejlesztési alapból biztosították.

a hiányzó összeg fedezésére a miskolci molnár béla ifjúsági ház június 10-én, vasárnap nagyszabású „non stop,, könnyűzenei hangversenyt rendez a dvtk stadionban. a teljes bevételt - várhatóan mintegy félmillió forintot - az ifjúsági park felépítésére fordítják. a jótékony célú hangversenyen tízenkét beatezenekar lép fel. a koncertre mintegy huszezer főnyi közönséget várnak. /mti/

--

bb 56. ülést tartott az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága

t pr/gg szb hgy

1973. június 7.

az egészségügyi és szociális feladatok ellátására az elmúlt esztendőben 9,3 milliárd forintot költöttek, 744 millió forinttal többet, mint 1971-ben - nyugtázta örvendetes tényként csütörtöki ülésén az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága, mérlegre téve az államháztartás tavalyi zárszámadásának egyenlegét, közelebbről az egészségügy bevételeinek és kiadásainak alakulását. a dr. pesta lászló elnöklétével megtartott tanácskozáson résztvett varga gáborné, az országgyűlés alelnöke, dr. garamvölgyi károly, a pénzügyminiszter első helyettese és dr. darabos páál, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének főtitkára.

az egészségügyi tárca 1972-es költségvetésének teljesítéséről dr. tóth béla egészségügyi miniszterhelyettes tájékoztatta a képviselőket. tavaly a lakosság egészségi állapota összességében javult, a védőoltások hatására tovább csökkent a fertőző megbetegedések száma, kevésbé hatottak a foglalkozási ártalmak, kevesebb volt a baleset és a tbc-s megbetegedés. /folyt.köv./

16.25/szb

-32-

M-164e

bb 56. /ülést tartott... 1. folyt./-szb

a halálozások száma és arányszáma nem emelkedett, 35 ezrelékről 33 ezrelékre csökkent a csecsemőhalandóság. az egészségügyi célokra jutó, az 1971-es költségvetésnél 8,6 százalékkal magasabb összeg biztosította az egészségügyi hálózat-bővítést szolgáló új intézmények fenntartási-működési kiadásait, sőt azok bizonyos mérvű javulását is. tavaly a gyógyintézeti ágyak száma 1529-cel szaporodott, átadták az ajkai kórházat, új pavilon épült a tétényi uti, a gyáli uti és a bajcsy zsilinszky uti kórházakban, valamint a soproni és a tatabányai kórházban. a napi szakorvosi óraszám 1630-cal emelkedett, 108 új orvosi körzetet szerveztek, a bölcsődei hálózatot 1600 helylyel bővítették. a csecsemőotthoni helyek száma mindössze ötvennel szaporodott, nem készült el a szekszárdi és a debreceni 250-250 helyes, valamint a balassagyarmati, 170 apróságot befogadó csecsemőotthon. az országos mentőszolgálat állomásainak száma kettővel bővült, bekapcsolták a hálózatba püspökladányt és mezőcsátot. az egészségügyi tárca elkezdett, jelentősebb beruházásai között szerepel a mohácsi elmepavilon, a miskolci 386 ágyas gyermekosztály, a ceglédi és a váci, 174-174 ágyas elmeosztály, a gyulai a mezőkövesdi, a szentesi, a szegedi, a salgótarjáni és a jászberényi rendelőintézet.

a társadalombiztosítás elmúlt esztendei mérlegét palotai károly, a szot társadalombiztosítási főigazgatóságának helyettes vezetője vonta meg. elmondta, hogy az elmúlt évben hozott intézkedések - összhangban a távlati népesedéspolitikai célkitűzésekkel is - elsősorban a többgyermekes családok helyzetének javítását szolgálták. az anyákat, a gyermekes családokat támogató segélyek és ellátások összege 1972-ben kis híján hatmilliárd forintot tett ki, gyermekgondozási segélyekre a korábbi évinél 76 millió forintra többet, 1,4 milliárd forintot fizettek ki.

szakszervezeti, kedvezményes beutalóval az elmúlt esztendőben több mint 330 000-en töltötték el szabadságukat, körülbelül ugyanannyian, mint 1971-ben - mondta kis károly, a szot üdülési és szanatóriumi főigazgatóságának vezetője. a balatonszéplakon, balatonlellén és siófokon megépült új üdülőkben több mint ezer hellyel bővült a családok üdülési lehetősége, s az elmúlt esztendőben nyitotta meg kapuit hajduszoboszlón az édosz 185 helyes új gyógyüdülője. a szot két üdülőhajója, valamint a mahart-tól bérelt személyhajó 58 külföldi hajótutatt tett meg, fedélzetükön 10 000-nél több utassal.

/folyt.köv./

16.30/szb

-33-

-NA 164e

bb 56. /Ülést tartott... 2. folyt./-szb

az előterjesztést követő vitában a képviselők szóvá tettek: jóllehet az élveszületések száma kisebb mértékben emelkedett, a demográfiai helyzet alakulása még nem kielégítő. a jelenlegi népszaporulat mellett a következő évtizedekben a népességünknek nemcsak korösszetétele módosulna kedvezőtlenül, hanem a lakosság létszáma is csökkenne. a népesedési helyzet javítása érdekében egész társadalmunk összefogására, a társadalmi erőforrások széleskörű felhasználására, szemléletváltatásra és tudatformálásra van szükség. örvendetes a csecsemőhalandóság csökkenése, az eredményekkel azonban nem lehetünk elégedettek. sokat segítené, ha tovább lehetne mérsékelni a koraszülések számát, ehhez azonban változtatni kell a mai, rendkívül káros abortusz-gyakorlaton. szorgalmazni kellene, hogy a leendő kismamák már terhességük 36. hetétől vegyék ki szülési szabadságukat, s testileg-lelkileg kipihenve hozzák világra gyermeküket. a nővédelemmel és az abortusz-törvénnyel kapcsolatos vitában hangzott el, hogy a terhességüket megszakító nők jelentős része a műtét után nem kaphat még rövid, két-három napos táppénzlehetőséget sem. ezért gyakori, hogy az orvosi beavatkozást követő napon már munkába állnak, különböző szövődmények lépnek fel, s az elmaradt néhány napos pihenés helyett esetleg többhetes kórházi ápolásra kerül sor.

számos képviselő foglalkozott az egészségügyi beruházások kedvezőtlen helyzetével. egyetértettek a gazdasági bizottságnak azzal a döntésével, hogy új gyógyintézetek, kórházak építése mellett elsősorban a már meglévő rekonstrukciós bővítésére kell összpontosítani a rendelkezésre álló pénzt, felhívták azonban az illetékesek figyelmét, hogy alapos mérlegelés után döntsenek. mélyreható vizsgálatok eredményének figyelembe vételével kell összeállítani a felújítandó intézmények listáját, nagy hibáknak lenne súlyos összegekért tatarozni a végképp elöregedett, konzerválni a mindenképp elavultat. szó esett a tanácsok gondjairól is: miután sok helyen nem kapják meg a területükön gazdálkodó vállalatoktól, üzemeiktől a különböző címen fizetendő összegeket, nehezen tudják folyamatosan üzemeltetni az általuk fenntartott egészségügyi intézményeket. a gyógyintézmények gazdasági munkájának jó megszervezése rendkívül fontos, mert csak így lehet biztosítani, hogy az emelkedő működési kiadások ne menjenek a gyógyító munka rovására. vizsgálják felül a gyógyászati műszerek árának alakulását - sürgették a bizottság tagjai, s példákkal bizonyították ezeknek a fontos eszközöknek megmagyarázhatatlan drágulását. elmondották, hogy egy egyszerű vérnyomásmérő, amely néhány évvel ezelőtt pár száz forintba került, ma már csak 1200 forintért kapható, az üvegáruk 30-165 százalékkal drágultak, a nagyértékű műszerek karbantartási költségei megduplázódtak.

/folyt.köv./

16.35/szb

M-16⁰⁰

-34-

bb 56. /Ülést tartott... 3. folyt./-szb

többen szóltak a kórházi ápolónővérek nehéz helyzetéről, erkölcsi-anyagi megbecsülésük hiányosságairól. elmondották, hogy az ápolónővéri állások kis híján 30 százaléka betöltetlen, s az is előfordult már, hogy emiatt egész osztályokat kellett hosszabb-rövidebb időre bezárni. ennek a munkának - fogalmazzák a képviselők - fokozni kell társadalmi, de még kórházon belüli megbecsülését is. nem problémamentes az orvosi munkaerő-helyzet alakulása sem: az orvosi munkahelyek 9-10 százaléka üres. a bizottság állásfoglalása szerint újra fel kellene mérni a különböző orvosi szakterületek létszám-igényét, s az üres, de fontos állásokat olyan orvosokkal kellene betölteni, akiket másutt könnyebben nélkülöznek. jónéhány orvosi szakmában nincs utánpótlás: az idén budapesten végző többszáz orvostanhallgató közül például senki sem jelentkezett tüdőgyógyásznak, laboratóriumi, vagy röntgenorvosnak.

a vitában kifejtette véleményét dr. márton zoltán, oláh jános, ujhelyi sándorné, dr. petri gábor, dr. béne zoltán, dr. lakatos pál józsef, dr. kaposvári julia, dr. hargitai katalin, dancs józsef és nice jános országgyűlési képviselő. a szociális és egészségügyi bizottság ülése dr. pesta lászló zárszavával ért véget. /mti/

--

bb 62. a magyar uttörők szövetségének küldöttsége

gk szb h1 hgy

1973. június 7.

amely részt vett a címea által patronált 11. nemzetközi uttörő technikai versenyen, csütörtökön hazaérkezett szófiából. hatféle versenyágban - hajó-, repülő- és rakétamodellezésben, rádióépítésben, közlekedésrendészetben és fotózásban - mérték össze erejüket a szovjet, csehszlovák, lengyel, ndk-beli, mongol, jugoszláv, bolgár és magyar pajtások. versenyzőink közül három budapesti pajtás: ladoméri tamás közlekedésrendészetben bronz-, vajd jános hajómodellezésben ezüst-, szécsényi jános repülőmodellezésben ezüstérmert nyert. /mti/

--

16.45/szb

-35-

M-16⁰⁰

bb.57. békedemonstráció a kalocsai Lidice emlékműnél

vid./fm gi hgy

1973. június 7.

a hazafias népfront bács-kiskun megyei és kalocsai városi bizottsága csütörtökön szervezte meg a hagyományos békedemonstrációt Kalocsán, az Európában elsőként felállított Lidice-emlékműnél. a városba látogatott Ján Fodor, a budapesti csehszlovák nagykövetség első titkára és Oldrik Tesarik, a budapesti csehszlovák kultúra igazgatója, akiket a városi, járási pártbizottság és tanács vezetői fogadtak.

a német fasiszták által földig lerombolt kis csehszlovák falu, Lidice mártírjainak emlékművénél kora délután kezdődött meg a béke és barátsági nagygyűlés. fáklyás fiatalok gyűjtötték meg az emlékmű örökmécsesét, majd dr. Nyárádi József, a kalocsai városi népfrontbizottság elnöke megnyitotta a békenagygyűlést, amely egyben a tavaszi békehónap bács-kiskun megyei záró eseménye is volt. a nagygyűlésen Harmati Sándor, az országos szolidaritási bizottság elnöke, az országos béketanács alelnöke mondott beszédet, s felszólalt Ján Fodor, a csehszlovák nagykövetség első titkára is.

a Lidice-emlékművet megkoszorúzták a csehszlovák nagykövetség és a csehszlovák kultúra képviselői, a kalocsai párt- és tanácsi szervek vezetői. a kalocsai fiatalok virágokat helyeztek el az emlékmű talapzatán. /mti/

--

bb 58. tető alatt a veszprémi „felhőkarcoló,,

vid./kz gi hgy

1973. június 7.

veszprémben tető alá került dunántul egyik legmagasabb épülete, a 20 emeletes toronyház. az építők csütörtökön megkezdték a hatalmas kuszódaru leszerelését. a munka műszakilag nagy feladatot ró a szakemberekre, mert a daru az épület közepén áll, s szétszerelése, földreeresztése, kötélpálya segítségével is mintegy két hétig tart.

a veszprémi 130 lakásos „felhőkarcoló,, - ahogy a város lakosai elnevezték az épületet - számos bakonyi településről, például Zircről is impozáns látványt kínál. a város egyik magaslatáról kiemelkedő 72 méteres épület 19. emeletén eszpresszót rendeznek be. ablakaiból páratlan panoráma nyílik közép-dunántul térségére és a Balatonra. /mti/

--

16,45/gi

- 36 -

NA 1700

bb.59. az elmaradott területek problémáit vitatta meg az országgyűlési képviselők borsod megyei csoportja

vid/fm/ok hgy

1973. június 7.

a borsod megyei képviselőcsoport csütörtökön encsén tartotta ülését, amelyen résztvett Cseterki Lajos, az elnöki tanács titkára, dr. Horváth István, a Kisz központi bizottságának első titkára, Becki Sándor államtitkár, az országos sporthivatal elnöke -mindhárman borsod megyei képviselők.

Cservák Ferenc, az encsi járási pártbizottság első titkára köszöntötte az ülés résztvevőit. tájékoztatójában elmondotta, hogy a nyolcvankét községet magában foglaló encsi járás a megye elmaradott területei közé tartozik. területén csak két ipari üzem működik és tizenkétezeren járnak el dolgozni. termelőszövetkezetei gyenge adottságu, lejtős területen gazdálkodnak. ennek ellenére 1972-ben csak egy mérleghiányos tsz volt.

a megye elmaradott területeinek problémáit dr. Pusztai Béla, a megyei tanács általános elnökhelyettese ismertette a képviselőkkel. leszögezte: az elmaradottság szintje nem azonos a felszabadulás előttivel, de a fejlődés nem elégíti ki a jelenlegi követelményeket és elmaradt az országos átlagtól. ez teszi szükségessé a fokozottabb fejlesztést.

elmondotta: tanulmányok készültek ezeknek a területeknek a felmérésére. a lehetőségek figyelembevételével dolgozták ki a mezőgazdaság, a vízellátás, az ipartelepítés problémáinak hosszútávú megoldását.

az elmaradottság alapvető oka - mondotta - hogy a lakosságot nem tudják helyben foglalkoztatni. az ipar a bodrogközben csak tizenkét, a hegyközben csak huszonegy százalékban tud elfoglaltságot adni a lakosságnak. hasonló a helyzet a hernád-völgyében és a cserénáton is. ez a tény a helyi termelő erők fejlesztését teszi szükségessé, az encsi járásban csaknem ötszáz forinttal kevesebb a lakosság egy főre eső havi átlagjövedelme, mint a borsodi iparvidéken.

a feladatokról szólva elmondotta dr. Pusztai Béla: foglalkoztatási centrumok kialakítása szükséges, amelyekben munkalehetőség nyílik a környék lakossága számára. dél-borsod ez irányú gondjait Leninváros térségében az olefinprogram megvalósítása megoldja. bejelentette: a borsod megyei tanács anyagi támogatást ad azoknak az üzemeknek, amelyek az elmaradott területeken létesítenek telepüket. az ülés után a képviselők megtekintették a járási székhely intézményeit, valamint az abaujszántói állami gazdaság sertéshizláló telepét. /mti/

16.50/ok

- 37 -

NA 1700

Lg

bb.65. az idén több mint 14 ezer új lakás épül a fővárosban - szép-
völgyi zoltán tanácselnök nyilatkozata

1 -don/pá/ok zs la

1973. június 7.

a fővárosi tanács tavalyi beruházási tevékenységéről és idei feladatairól szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke a következőket mondta gordon juditnak, a magyar távirati iroda munkatársának:

- a főváros eredményekben gazdag esztendőzt zárt 1972-ben, tavaly tovább avult a lakosság ellátása. tanácsunk 1972. évi gazdálkodásában, beruházásaink tervezésében és megvalósításában a beruházási egyensúly megteremtésére, illetve az erre vonatkozó párt- és kormányhatározatok érvényesítésére, s ennek érdekében a fejlesztési célok és a rendelkezésre álló pénzügyi források összhangjának biztosítására törekedtünk.

- az eredményeket jól tükrözi, hogy a tervek nagy részét teljesítettük. tavaly az előző évinél 20,5 százalékkal több - összesen 8633 lakás épült fel. az új otthonok átadása folyamatos volt, a korábbinál jobb volt minőségük is. javult a következő esztendőkből beépítésre kijelölt területek előkészítése és a folyamatban levő lakásberuházások készültségi foka. a IV. ötéves tervidőszak első három évében csaknem annyi új otthon körül budapestben tető alá, mint a III. ötéves tervidőszakban összesen. az előző évihez képest a lakások átlagos alapterülete 4,8 százalékkal növekedett. a lakások több mint 60 százaléka két- és többszobás, 21 százaléka másfél szobás, 16,8 százaléka egyszobás. a lakásépítés eredményei ellenére még intézkedéseket kell tennünk a lakások minőségével kapcsolatos jogos panaszok további csökkentésére.

- a lakásokhoz kapcsolódóan 1972-ben 735 bölcsődei, 4350 óvodai helyet és 149 tantermet adtunk át rendeltetésének. a lakótelepek kereskedelmi és szolgáltatóipari hálózata csaknem 9500 négyzetméternyi alapterülettel bővült. javult a lakosság járóbeteg-ellátása is. a szakorvosi rendelőintézetek száma hárommal nőtt. pótolni valóknak van viszont a fekvőbetegellátás területén: 1972-ben ugyanis a tervezett 184 kórházi ágy helyett csupán 65 készült el-

- az elmúlt esztendőben az egyes ágazatok a tervezettnél gyorsabb ütemben fejlődtek. így például a víz- és a csatornahálózat hossza 83, illetve 48 kilométerrel nőtt. a víztermelő kapacitás naponta 12700 köbméterrel bővült. dinamikusan fejlődött a távfűtési és a gázenergiailag szolgáltatás is.
/folyt.köv./

17.00/ok

NA 1710

- 38 -

bb.65./ az idén több mint .. 1. folyt./ok

- az elmúlt esztendőben javult budapest tömegközlekedési helyzete. mint ismeretes, a metro kelet-nyugati vonala második szakaszán 1972 végén a kitűzött határidő előtt egy évvel megindult a forgalom. az autóbuszok száma 212-vel, a villamosoké pedig 20 csuklós szerelvényvel gyarapodott. a kormány segítségével az autóbuszvezetők száma 1100-zal nőtt, így jelenleg lényegesen több autóbusz vesz részt a tömegközlekedés lebonyolításában, mint korábban.

- a főváros fejlesztésére az idén több mint 7 milliárd forintot fordítunk. fő célunk továbbra is a lakás gondok enyhítése, a lakásokhoz kapcsolódó kommunális ellátás biztosítása, a tömegközlekedés javítása. a tervek szerint budapestben az idén körülbelül 14 600 új otthon épül fel. a korszerűen felszerelt lakások elg-nagyobb hányada az új lakótelepeken kerül tető alá. Zuglóban 2000, Újpalotán csaknem háromezer, Óbudán 2300, Kelenföldön pedig 330 új lakás felépítése szerepel a tervben. az új lakónegyedek egy sor kapcsolódó beruházást - óvodát, bölcsődét, abc-áruházat - kapnak. a gyermekintézmények hálózata 720 bölcsődei, 3400 óvodai helylyel és 95 tanteremmel bővül. jelentősen nő az idén a kereskedelmi és szolgáltatóipari létesítmények alapterülete. Zuglóban két, egyenként 600, továbbá egy 1200 négyzetméter alapterületű abc-áruház épül. Újpalotán átadnak rendeltetésének egy bevásárlócsarnokot, két abc-áruházat, két kereskedelmi és szolgáltató házat. megkezdődött az Óbudai bevásárlóközpont és két abc-áruház építése, a Kelenföldi bevásárlóközpont építéséhez még az idén hozzálátunk, s megnyílik a 2400 négyzetméter alapterületű kereskedelmi és szolgáltatóház. a déli pályaudvarnál és a Batthyány téren egy-egy abc, Angyalföldön pedig egy lakberendezési áruházat hoznak tető alá. az idei fejlesztési tervek megvalósításán túlmenően arra törekszünk, hogy az új lakónegyedekben a korábban elmaradt kapcsolódó beruházásokat is felépítsük.

- nagy erőfeszítéseket teszünk a budapesti tömegközlekedés fejlesztésére. mint ismeretes, a kormány támogatásával ebben a tervciklusban 3,9 milliárd forintot fordítunk a metro észak-déli vonalának építésére. az első szakaszt, a Deák tér és a Nagyvárad tér között 1976-ban kívánjuk megnyitni. ezért már most hozzálátunk a Nagyvárad tér átépítéséhez, s megkezdjük a Kálvin téri új csomópont és a Deák téri aluljáró építését.
/folyt.köv./

- 39 -

17.05/ok

NA 1715

bb.65,/ az idén több mint ... 2. folyt./ok

az autóbusz-park 200-zal gyarapodik. a közúti forgalom legjelentősebb beruházása az idén az ócsai uti, a jászberényi uti, a csömörri uti és az árpád uti felüljáró, valamint a szentendrei ut, a soroksári ut és a fehérvári ut építése. a jászberényi uti felüljárót még az idén átadjuk a forgalomnak, csakúgy mint a fehérvári utat, amelyen a tervezettnél jóval korábban októberben megindulhat a forgalom. a tömegközlekedés helyzetének javítása érdekében előbbre hozták az alagut és a lánchíd felújítási munkálatainak befejezési határidejét. a vállalatok szervezett, összehangolt munkájának eredményeként a két közlekedési létesítményt előreláthatólag június 15-én adjuk át ismét a forgalomnak. az új beruházások és a járműbeszerzések mellett a zsufoltság enyhítését célozza a lépcsőzetes munkakezdés teljes körű megvalósítása is. mint ismeretes, a budapesti városrészek gyárainak nagy többségében már bevezették a differenciált munkakezdést, aminek eredménye: a lépcsőzetes körzetekben a zsufoltság átlagosan 20 százalékkal csökkent.

- a közművekre az idén mintegy 2 milliárd forintot költünk. a legfontosabb feladat az épülő új negyedek közművesítése, a víz, a csatorna - és más közműhálózat kiépítése.

- a jelentős fejlesztések ellenére természetesen sok még a megoldásra váró feladat. gyorsítani kívánjuk a lakásépítések ütemét, a lakossági igények jobb kielégítése érdekében tovább bővítjük a gyermekintézmények és az egészségügy, valamint kereskedelmi és szolgáltatóipari hálózatát - fejezte be nyilatkozatát szépvölgyi zoltán./mti/

...-

bb.67. nyers rezsó

k -don/tr/h1/ok la

1973. június 7.

az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára pénteken 20 órakor a televízió fórum műsorában időszzerű gazdaságpolitikai kérdésekre válaszol. a színhely: az ikarusz művelődési háza. a fórum telefonügyelete a szokásosnál korábban, este fél hatkor kezdődik. a fővárosban a 496-900, 409-990 és a 250-000, győrben a 13-106, 13-485, miskolcon a 35-510 és a 37-573, pécsen pedig a 10-666 és a 10-879 telefonszámok hívhatók./mti/

17.10/ok

- 40 -

M-1725

bb 60. aláírták a magyar-lengyel műanyag és szintetikus szál gyártási, együttműködési megállapodást

t bé/tr gi sb hgy

1973. június 7.

csütörtökön dr. szekér gyula nehézipari miniszter vezetésével nehézipari delegáció utazott egynapos tárgyalásra varsóba. aláírták a műanyag és szintetikus-szál gyártási együttműködési megállapodást. az egyezmény értelmében 1978 és 85 között a lengyel ipar kielégíti a magyar textilipar egyre növekvő igényét poliészter selyemből, magyarországra pedig ennek ellenében polivinilkloridot szállít majd lengyelországba. a megállapodás a komplex programnak megfelelően segíti a magyar és a lengyel műszál és műanyagipar integrált fejlesztését, s mindkét fél részére jelentős gazdasági előnyöket biztosít. az együttműködés alapján mentesülünk a poliészter selyemüzem építéséhez szükséges többmilliárd forintos beruházás terhe alól, a lengyel partnerek pedig későbbre halaszthatják pvc üzemük építését. az együttműködés különben olyan nagyüzemek építését teszi lehetővé, amelyek már a világpiaci versenyben sikeresen szerepelhetnek.

a megállapodás alapján a termékek cserearányát a mindenkori áruk és a választék figyelembevételével határozzák meg. a hétéves időszakra megkötött szerződés szerint a szállítandó alapanyagok értéke elsősorban a 300 millió rubelt. /mti/

...-

bb 61. kállai gyula látogatása a xvii. kerületben

1 -don gi hgy

1973. június 7.

kállai gyula, a politikai bizottság tagja, a népfront országos tanácsának elnöke - méreg tivadarnak, a budapesti pártbizottság osztályvezető helyettesének társaságában - csütörtökön a xvii. kerületbe látogatott el. a kerületi pártbizottság épületében égető lajos első titkár tájékoztatta a városrész eredményeiről terveiről. kállai gyula ezután erdei zoltán tanácselnök kalauzolásával megnézte az épülő kerületi városközpontot, egyebek között az átadás előtt álló szakorvosi rendelőintézetet és a vásárcsarnokot.

felkereste az egyesült vegyiműveket is, s beszélgetést folytatott munkásokkal, a vállalati párt-, társadalmi- és gazdasági vezetőkkel. /folyt. köv./

17,10/g1

- 41 -

M-1730

bb 61. kállai gyula ... 1. folyt./g1

délután a rákosvölgye mezőgazdasági termelőszövetkezetbe látogatott, ahol résztvevett és felszólalt a kerületi pártvégrehajtóbizottság helyszínen tartott ülésén, ezután a tévesz korszerű, új sertéstelepét tekintette meg kállai gyula, majd a kerületi és termelőszövetkezeti vezetőkkel, társadalmi aktivistákkal folytatott baráti beszélgetést. /mti/

bb 63. az országgyűlési képviselők nógrád megyei csoportjának ülése

vid./fm g1 hgy

1973. június 7.

csütörtökön balassagyarmaton tartotta ülését az országgyűlési képviselők nógrád megyei csoportja. a képviselők meghallgatták hoffer istván megyei tanácselnök beszámolóját az 1973. évi tanácsstag-választások és a tanácsok megalakulásának tapasztalatairól, jessze károly igazgató tájékoztatóját a központi statisztikai hivatal nógrád megyei igazgatóságának tevékenységéről, majd megvitatták az országgyűlés soronkövetkező ülészakánának előkészületeit. /mti/

bb 64. fotókiállítás az 1. kerületben

t zsu/gk g1 hi hgy

1973. június 7.

a hazafias népfront 1. kerületi bizottsága, a kerületi kisz-bizottság és a kerületi mhsz rendezésében „nem felejtünk”, címmel fotókiállítás nyílt csütörtökön az 1. kerületi népfront-bizottság épületében a béke és barátság hónapja alkalmából. a fotókat a magyar partizán szövetség és a munkásmozgalmi múzeum anyagából gyűjtötték össze. a tizenhat tablón elhelyezett archiv fotóanyag 1922-től kíséri végig az eseményeket, a faszizmussal szembeni erők tevékenységét.

a tárlatnyitó beszédét darvasi istván, a magyar hírlap főszerkesztője mondta. ezt követően a szilágyi erzsébet gimnázium énekkarosa témához illő műsorral tette ünnepélyesebbé a béke és barátsági hónap zárórendezvényének megnyitását. a kiállítás június 15-ig - vasárnap kivételével - áll az érdeklődők rendelkezésére. /mti/

17,20/g1

M-17³⁰

--

- 42 -

ébb 66. fogyasztási cikkek pruból és braziliából - dr. juhár zoltán nyilatkozata

t kf/fk szb sb la

1973. június 7.

csütörtökön hazaérkezett kéthetes perui és braziliai utjáról a magyar kereskedelmi küldöttség. a delegáció fogyasztási cikkek piacutatására és próbavásárlására utazott a két országba, ahonnan - a kávé kivételével - fogyasztási cikketek eddig lényegében nem vásároltunk. a tapasztalatokról, a tárgyalások eredményéről a küldöttség vezetője, dr. juhár zoltán belkereskedelmi miniszterhelyettes a ferihegyi repülőtéren nyilatkozott az mti munkatársának.

peruban három napot töltött a küldött és körülbelül 200 ezer dollár értékű áru - elsősorban férfi és női cipő, különféle pamut alsó kötöttáru és halkonzerv - idei szállítására kötött magánjogi szerződést. az árban és fazonban kedvező, divatos, a hazai igényeknek megfelelő termékek várhatóan még karácsony előtt megjelennek a hazai üzletekben.

- perui tartózkodásunk során - mondotta a miniszterhelyettes - fogadta küldöttségünket a kereskedelmi miniszter, a pénzügyi államtitkár és a kereskedelmi kamara elnöke, akik nagy fontosságot tulajdonítottak piacutató utunknak. partnereink kifejezetten hangsúlyozták, hogy szeretnék az országaink közötti gazdasági, kereskedelmi és politikai kapcsolatokat bővíteni. tapasztalataink szerint reális alapja van ennek; lehetőségeket találunk arra, hogy bővítsük importunkat férfi és női alsó- és felsőruházati cikkekkel, déligyümölcs konzervekkel, hal- és rákkonzervekkel, s a perui piac számításba jöhet bizonyos iparcikkek, például vezetékek, húzalok, kábelek, különféle gyapjú kötöttáruk beszerzésénél is.

braziliában több időt töltött, s eredményesebb munkát végzett a delegáció. ugyancsak magánjogi szerződés alapján még erre az évre mintegy 400 000 - 450 000 dollár értékű bőrárut, szintetikus felső kötöttáru, férfi és női könnyű szöveteket, s kisebb mennyiségben nescafé-t, s kakaóport vásároltak. ilyen termékek braziliából még nem jöttek hazánkba.

- a konkrét vásárlásokon túlmenően jóval nagyobbak a piaci lehetőségek braziliában - hangsúlyozta a miniszterhelyettes. - jónéhány olyan árucsoportot - köztük a ruházati cikketeket - találunk, amelyek árban is versenyképesek még a viszonylag olcsóbb nyugati olasz, spanyol piac kínálatával. a brazil partnerek ajánlati készsége és érdeklődése egyaránt nagy, szeretnék a gazdasági és a kereskedelmi kapcsolatokat szélesíteni, az eddiginél több készáru szállítani. ennek meg is van a lehetősége. utunk során ugyanis meglepően fejlett, korszerű, árban is kedvező, gazdag választékot találtunk, behozatalunk azonban - ahogyan azt a tárgyalásokon is kifejtettük - gépipari exportunk függvénye. megbeszéléseinken a pénzügyminiszter egyebek között határozott ígéretet tett néhány nagyobb magyar exporttétel átvételének meggyorsítására.

/folyt.köv./

-43-

M-17⁴⁰

bb 66. /fogyasztási... 1. folyt./-szb

a két ország a fogyasztási cikkimportunk tekintében új piacnak számít, ezért utunk nagyban hozzájárult ahhoz, hogy megismertük a számbajöhető kínálatot, kapcsolatokat építettünk ki, partnereket ismertünk meg, s előkészítettük a további eredményes tárgyalásokhoz, - fejezte be nyilatkozatát dr. juhár zoltán. /mti/

--

bb 68. ejtőernyős katonák kiképzése

t vt/tr szb hi la

1973. június 7.

a néphadsereg egyik repülőterén csütörtökön deszant kiképzést mutattak be a sajtó képviselőinek. előzőleg tájékoztató hangzott el arról, hogy a deszant alegységek katonáinak többsége az mhsz klubokban ejtőernyős kiképzésben részesült. a fiatalok kizárólag önkéntes jelentkezés alapján kerülnek a deszant alakulathoz.

a gondos válogatást, alapos orvosi vizsgálatot követő kiképzés alatt a katonafiatalok napi 8 órás gyakorlás közben készülnek fel a rájuk váró feladatok végrehajtására. az egy-másfél hónapig tartó felkészítést igen nagy gyakorlati tapasztalattal rendelkező, több ezer ugrást maguk mögött tudó alegységparancsnokok végzik. eredményes, lelkiismeretes munkájukat bizonyítja, hogy az utóbbi tíz esztendőben semmiféle súlyos baleset, szaknyelven szólva „rendkívüli esemény”, nem fordult elő a több mint száz ezres ugrásszám ellenére. ehhez természetesen jelentősen hozzájárult a katonafiatalok fegyelmezett magatartása, az, hogy önként vállalták az ejtőernyős beosztást, és szívesen teljesítik felelősségteljes szolgálatukat.

a tájékoztató után a gyakorló pályán bemutatták a különféle földi kiképzési eszközöket, amelyekkel szoktatják magukat a katonák a levegőben, és a földet érésnél szükséges tennivalókhöz. ezt követték a több csoportban 800 méter magasságból végrehajtott ejtőernyős ugrások. a résztvevők között voltak egészen kezdők, akik csak nemrég ugrottak először. a másik csoport a mentőernyős-nyitást gyakorolta, a harmadik pedig teljes harci felszereléssel szállt repülőgépre. mind a három ugrócsoport tagjai szerencsésen földet értek. ugyancsak baj nélkül tértek vissza a földre azok az ejtőernyősök, akik helikopterből végrehajtott ugrással „szerepeltek”, a bemutatón. /mti/

--

17.45/szb

-44-

NA 17⁴⁵

bb.69. dr. oscar weihls osztrák földművelésügyi és erdészeti miniszter látogatásai

k sb/tr/ok la

1973. június 7.

dr. oscar weihls osztrák földművelésügyi és erdészeti miniszter és kísérete csütörtök délelőtt meglátogatta a mezőgazdásztrösztöt, ahol pesti lászló vezérigazgató fogadta a vendégeket. ezután a mezőgazdasági gépgyártó és szolgáltató vállalat forgácsműgyárában tettek látogatást. csütörtök délután dr. oscar weihls miniszter dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter valamint dr. friedrich frölichsthal budapesti osztrák nagykövetségében a magyar lóverseny vállalat galopp pályáján megtekintette a vendégek tiszteletére rendezett „bécsi díj”, futamát. a pályánál dr. fehér dezső, a vállalat igazgatója fogadta a vendégeket, akik ezután a borgazdasági vállalatok trösztjének budafoki telepét keresték fel, ahol dörmötör józsef vezérigazgató kalauzolta őket. /mti/

--

bb.70. ötezeröttszáz vállalat részére nyersanyag - ötven éves a metalloglobus

t kg/gg/ok la

1973. június 7.

a metalloglobus fémipari és termelészköz kereskedelmi vállalat megalakulásának 50. évfordulója alkalmából csütörtökön jubileumi ünnepséget rendezett a láng művelődési központban. az eseményen megjelent kiss ernő kohó- és gépipari miniszterhelyettes. az ünnepség résztvevőit varga lászló, a vállalat vezérigazgatója köszöntötte.

a metalloglobus kohászati alapanyagokat, félkész termékeket, színes fémhulladékot ad a vállalatoknak a termelés zavartalan elvégzésére. több mint 7500-féle terméket raktároz, rezet, ónt, cinket és más anyagokat. összesen 5500 vállalat, gyár fordul rendszeresen a metalloglobushoz nyersanyagért. a vállalat most állít üzembe egy ndk-ból vásárolt számítógépet, mely többek között megkönnyíti a készlet forgalmazását. a gép segítségével 10 nap helyett néhány óra alatt megkaphatja a rendelő vállalat a kért nyersanyagot.

a metalloglobus újdonsága az alumíniumból készült többféle termék, amelyeket a könnyűszerkezetes építésnél használhatnak fel, ezen kívül épületek bádogtartozékai is készülhetnek belőle. /mti/

--

17.45/ok

- 45 -

NA 17⁴⁵

bb 71. a nődolgozók helyzetéről tanácskozott a közalkalmazottak szakszervezetének központi vezetősége

gk szb hi la

1973. június 7.

csütörtökön ülést tartott a közalkalmazottak szakszervezetének központi vezetősége. az ülésen dr. varga józsef, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnökhelyettese és dr. szilbereky jeno igazságügyminiszterhelyettes beszámolója alapján megtárgyalták a nők helyzetével kapcsolatos határozatok végrehajtásának tapasztalatait a tanácsi és az igazságügyi szervezetben. mindkét előterjesztéshez a szakszervezet elnöksége nevében szóbeli kiegészítést fűzött hantos jánosné, a szakszervezet titkára.

dr. varga józsef beszámolójában hangsúlyozta, hogy a tanácsapparátuson belül is kiemelt figyelmet kell fordítani a nők helyzetére, ugyanis a tanácsi dolgozóknak több mint a fele nő. a nőpolitikai határozatok megjelenése óta a tanácsapparátusban dolgozó nők helyzetében kedvező változások történtek. ugyanakkor megállapította, hogy a női vezetők száma a tanácsi szervezetben elmarad arányszámok mögött, bár néhány tanácsnál ilyen vonatkozásban is eredményes tevékenység tapasztalható. a nők vezető munkakörbe állításának - egyéb okok mellett - fő akadály a iskolai, a szakmai végzettségben mutatkozó lemaradás. az iskolai és szakmai végzettség javítására a tanácsok iskoláztatási és továbbképzési tervet készítettek, az arra alkalmas nőket előzetesen felkészítik az előléptetésükhöz szükséges ismeretek megszerzésére. sajnos vannak nődolgozók, akik lemondanak a lehetőségről, és a magasabb szintű politikai és szakmai képzést családi és egyéb okok miatt nem vállalják. sokat segített a helyzeten, hogy a tanácsakadémián bevezették a levelező oktatást.

a tanácsi vezetők kiemelt gondot fordítanak az azonos beosztásban, azonos szakmai képzettséggel és szolgálati idővel rendelkező férfiak és nők bérezésében tapasztalható aránytalanságok megszüntetésére, illetve mérséklésére. szembeütnő, hogy egyes megyékben 15-20 százalékos eltérés mutatja még mindig a korábbi helytelen szemléletet.

dr. szilbereky jeno elmondotta, hogy az igazságügyi minisztérium két évvel ezelőtt intézkedési tervet dolgozott ki az igazságügyi szervezetben dolgozó nők helyzetének javítására. azóta a női bírák aránya 26 százalékról 30 százalékra, a járásbíróknál pedig 38.5 százalékról 46.6 százalékra növekedett.

/folyt.köv./

M-180

-46-

pbb 71. /a nődolgozók... 1. folyt./-szb

a magasabb bírói munkakörben is, bár lassu ütemben, de megkezdődött a nők arányának növekedése. a férfiak és nők anyagi és erkölcsi megbecsülésében megkülönböztetés a bíróságoknál nincs: az elismerés alapja a végzett munka, az igazságügyi szervezetben eltöltött idő.

hantos jánosné szakszervezeti titkár kiemelte, hogy a szakszervezet elnökségének az igazságügyminiszterrel és a minisztertanács tanácsi hivatala elnökével kötött együttműködési megállapodása sokoldalú levetőséget adott a két fontos területen a nők helyzetének javítására. a nők munkájának megítélésében érezhető a pozitív szemléleti változás, de vannak maradi nézetek is, amelyek az anyaságot, a kettős hivatást visszahuzó okként emlegetik az előléptetések, az anyagi-erkölcsi elismerés odaitélésénél. szólt arról, hogy bár a nők többsége tiszteltetés és elismerésre méltó munkát végez a helyi választott szakszervezeti testületekben, viszonylag kevesebb a számuk a magasabb szakszervezeti funkciókban.

az ülésen felszólalt czerván mártonné dr., a szot nőbizottságának elnöke is.

a felszólalások után dr. prieszol olga szakszervezeti főtitkár zárszavában arról szól, hogy a nőpolitikai határozatok végrehajtása az állami vezetéssel közös feladat, s a további jó eredményeknek és a jó együttműködés lehet az alapja. /mti/

--

bb 73. ülést tartott az országgyűlési képviselők veszprém megyei csoportja

vid-fm szb la

1973. június 7.

veszprémben csütörtökön ülést tartott az országgyűlési képviselők veszprém megyei csoportja. dr. bodogán jános, a csoport vezetője tájékoztatta a képviselőtársait az 1972. évi költségvetés és zárszámadás tapasztalatairól. a képviselők felszólalásaikban elemezték azokat a gazdasági és társadalmi jelenségeket, amelyeket választókerületükben tapasztaltak. többen szóvá tették az építőiparban és a szolgáltatóiparban helyenként elburjánzott káros jelenségeket. elmondották, hogy tapasztalataik szerint a veszprém megyei építőipari vállalatoknál, szövetkezeteknél indokolatlanul nagy a munkaerő-vándorlás.

a képviselő/ök felhívták a tanácsok és a társadalmi szervezetek figyelmét a fokozottabb ellenőrzés szükségességére. /mti/

--

M-180

-47-

bb 72. veszprémben látogatott a szovjet szakszervezeti küldöttség

pá szb La

1973. június 7.

a szovjet szakszervezetek központi tanácsának hazánkban tartózkodó küldöttsége csütörtökön veszprémben látogatott. a küldöttség megtekintette a bakony műveket, ahol a szakszervezeti bizottság és az üzem vezetősége tájékoztatta a vendégeket a vállalat tevékenységéről. /mti/

--

bb 74. magyar-francia együttműködés

k sb/tr szb La

1973. június 7.

a magyar-francia gazdasági és ipari együttműködési vegyesbizottság június 5-7 között budapesten ülésezett. a találkozáson a felek áttekintették a folyamatban levő kooperációs ügyeket és megvizsgálták a vegyes bizottság keretében működő munkacsoportok tevékenységét.

a két delegáció üdvözölte a legutolsó ülészakóta elért eredményeket. megelégedésüket nyilvánították a miniszteri szintű látogatásokkal, valamint a két ország szakmai szervezetei közötti találkozókkal kapcsolatban.

a francia delegációt fogadta bacsoni jeno, a külkereskedelmi miniszter első helyettese és nagy jános külügyminiszterhelyettes. a megbeszélések lehetőséget nyújtottak olyan általános jellegű problémák felvetésére, amelyekben a két ország gazdaságilag érdekelt.

/mti/

--

bb 75. befejezte ülését a kgst szabványügyi állandó bizottsága budapesten

i kg/tr szb sb La

1973. június 7.

csütörtökön befejeződött a kgst szabványügyi állandó bizottságának 32. ülése, amely egy héten át tartott budapesten. a bizottság megvizsgálta a legfontosabb termékfajták, többek között a tehergépkocsik, traktorok, vasuti tehervagonok, villamosmotorok és különféle kábelek szabványosításával kapcsolatos kérdéseket. egyebek között áttekintette a kgst szabványügyi intézete munkáját is. a bizottság jóváhagyta az elkövetkező évek összesített távlati szabványosítási munkatervét. /mti/

--
-48-

NA 1840

bb 76. munkásmozgalmi kiállítás szekszárdon

vid-fm szb La

1973. június 7.

a szekszárdi babits mihály művelődési központban csütörtökön megnyílt a „mi hoztuk az időt”, című munkásmozgalmi téma-ju vándorkiállítás. a megnyitón tolna ferenc, a tolna megyei pártbizottság titkára mondott beszédét. /mti/

--

bb 77. kitüntetés

tr szb La

1973. június 7.

a népköztársaság elnöki tanácsa horváth ferenc színművészenek, a népköztársaság érdemes művészenek, 60. születésnapja alkalmából kiemelkedő művészi munkássága és munkásmozgalmi tevékenysége elismerésül a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést csütörtökön dr. orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese adta át. jelen volt dr. deák livia, a vii. kerületi pártbizottság első titkára, az mszmp kb tagja és dr. kornidesz mihály, az mszmp kb osztályvezető helyettese. /mti/

--

bb 78. a szövetség nőbizottságának ülése szekszárdon

vid -fm szb La

1973. június 7.

szekszárdon és csütörtökön szekszárdon ülésezett a szövetség nőbizottsága. az ülésen arról tárgyaltak, hogyan vehetnek még hatékonyabban részt a nők a fogyasztási szövetkezetek gazdasági és társadalmi életében. kovács józsef, a szövetség osztályvezetőhelyettese „a fogyasztói érdekképviselet, valamint az érdekvédelem fejlesztésének módjai és lehetőségei a fogyasztási szövetkezetekben”, címmel tartott előadást.

az ülésen ismertették a bács-kiskun megyei lakásszövetkezetek nőbizottsági tevékenységét, s jóváhagyták a szövetség nőbizottságának második félévi munkatervét. /mti/

--

18,32/szb

-49-

NA 1845

bb.79. beváltak az újrendszerű munkástovábbképző tanfolyamok - tanácskozás a munkások szakmai képzéséről és továbbképzéséről székesfehérvárott

vid/fm/ok La

1973. június 7.

a felnőtt szakmunkásképzés és az újrendszerű munkástovábbképzés helyzetét, időszerű kérdéseit vitatták meg csütörtökön székesfehérvárott, a szakszervezetek fejei megyei tanácsa és a tit fejei megyei bizottsága által rendezett tanácskozáson.

dr. bakos istvánné, a munkaügyi minisztérium osztályvezetője vitaindító előadásában elmondta, hogy napjaink legfontosabb kérdése a munkásság műveltségének növelése, ugyanis még mindig nagy azoknak a száma, akik nem végezték el az általános iskolát. számukra új, rugalmasabb, a felnőttek igényeihez jobban igazodó képzési formát vezettek be. ezekben az új típusú iskolákban jelenleg tízezren tanulnak.

a felnőtt szakmunkásképzés a szakmunkás-utánpótlás fontos forrása. különböző okok miatt napjainkban csökkent a felnőtt fejjel szakmát tanulók száma, pedig a szakmunkásképző intézetekbe jelentkező fiatalok számának csökkenése miatt a népgazdaság-művelődésügyi szervek - az mszmp központi bizottsága határozatának megfelelően - kiemelt feladatként kezelik a felnőtt szakmunkásképzést. több, korszerűsített oktatási formát vezettek be. csökkentett idejű esti tanfolyamokat indítottak, intenzív szakmunkásképző tanfolyamokat szerveztek, s tervezik, hogy a jelenleg még háztartásban dolgozó nők részére ingyenes szakmásiító tanfolyamot indítsanak.

a munkástovábbképzés keretében a vállalatoknál olyan tanfolyamokat szerveznek, amelyeken a dolgozók technikai-technológiai tudásukat politikai műveltségüket gyarapíthatják. ezeken jelenleg 1700-an tanulnak. a cél az, hogy 1975-re a munkások 8-10 százaléka vegyen részt a továbbképző tanfolyamokon./mti/

bb.80. az egész megye ünnepe lesz szolnok város 900 éves jubileuma - sajtótájékoztató szolnokon

vid/fm/ok La

1973. június 7.

az alföldi patinás települése, szolnok 1975-ben ünnepli alapításának 900 éves jubileumát. a jelentős évforduló előkészületeiről csütörtökön sajtótájékoztatót tartott szolnokon az mszmp megyei bizottsága, a megyei tanács, és a városi párt- és tanácsai szervek. dr. gergely istván, a megyei pártbizottság első titkára, dr. hegedűs lajos, a megyei tanács elnöke, sándor lászló, a városi pártbizottság első titkára ismertette a programot, majd válaszoltak az újságírók kérdéseire.
/folyt.köv./

18.40/ok

- 50 -

to

bb.80./ az egész megye ünnepe ... 1. folyt./ok

elmondották, hogy a nevezetes történelmi évforduló nemcsak a város, hanem az egész megye ünnepe lesz. a városok és falvak tanácsai, üzemei eddig több mint hétmillió forintot ajánlottak fel pénzben és társadalmi munkában a város építéséhez, szépítéséhez, új közlekedésművelődési megvalósításához. a lakosság a társadalmi munkában tűnik ki; egy év alatt csaknem huszmillió forinttal tehermentesítették a tanács költségvetését, negyvenhét közlekedésművelődési megvalósították meg önkéntes munkával. több mint egymillió forintot fizettek be a felállítandó jubileumi emlékmű számlájára.

a városfejlesztés jelenlegi programja azt igéri, hogy a évfordulóra megújul, megszépül a város. elkészül európa egyik legmodernebb vasúti személypályaudvara, új autóbusz-pályaudvar, két szakközépiskolát, kollégiumot kap a város. a tiszaligetben úttörőtábor, sportkombinát, fedett sportcsarnok kap helyet. rövidesen megkezdik a 4. számú főutvonal szolnoki szakaszának átépítését, augusztus 20-ára átadják a könnyűszerkezetes módszerrel épülő nagy vásárcsarnokot. a hivatásos és önkéntes városépítők megszervezték a „kilencszáz év - kilenc kommunista szombat, mozgalmat, valamint a „kilencszáz év - kilenc sportpálya, akció”. a jubileum évében nagyszabású képzőművészeti, népi-iparművészeti kiállítás rendeznek, s bemutatkozik tallinn, szolnok megye testvérvárosa. számos kiadvány szól majd a város fejlődéséről, múltjáról és jelentéről. tervezik, hogy létrehozzák a szolnokról elszármazottak baráti körét és rendszeres fórumot teremtenek azok számára, akiknek szívügyük a szülőváros, a hajdani munkahely élete és jövője./mti/

bb.81. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

La /ok La

1973. június 7.

38. timár mátyás fogadta az osztrák földművelésügyi miniszter
 39. bórdíszműipari modellkiállítás
 40. a minisztertanács ülése
 41. bkv közlemény
 42. vizuális nevelési konferencia
 43. pest megyei kishajózási vállalat
 44. indiai béke delegáció kiskörösön
 45. a szegedi „árvédelmi fal”, rekonstrukciója
 46. kis roóz ilona kiállítása
 47. erdőgazdálkodási bemutató
 48. robbantási konferencia
 49. békegyűlés petneházán
 50. zeneművészeti főiskola
- /folyt.köv./

18.50/ok

- 51 -

NA-1850

bb.81./ a belföldi szerkesztőség ... 1. folyt./ok

51. a „kékfény”-es gonda elítélése
52. kiránduló program
53. a szakszervezetek komárom megyei tanácsának ülése
54. pullai fogadta a laoszi küldöttséget
55. könnyűzenei hangverseny
56. az országgyűlés szociális bizottságának ülése
57. lidice emlékmű
58. veszprémi „felhőkarcoló”
59. a borsod megyei képviselőcsoport ülése
60. magyar-lengyel együttműködési megállapodás
61. káliai gyula a xvii. kerületben
62. az úttörő szövetség küldöttsége hazaérkezett
63. a nógrád megyei képviselőcsoport ülése
64. fotókiállítás az i. kerületben
65. szépvilági zoltán nyilatkozata
66. dr. juhár zoltán nyilatkozata
67. nyers rezső a fórum műsorában
68. ejtőernyős katonák kiképzése
69. az esztrák földművelésügyi miniszter látogatásai
70. metalloglobus
71. a közalkalmazottak szakszervezetének kv ülése
72. szovjet delegáció veszprémben
73. a veszprém megyei képviselőcsoport ülése
74. magyar-francia együttműködés
75. kgst szabványügyi áb
76. munkásmozgalmi kiállítás
77. kitüntetés
78. a szövesz nőbizottságának ülése
79. munkások szakmai képzése
80. szolnok jubileuma
81. hírjegyzék

/mti/

18.55/ok

Ná 1900

- 52 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Pénz utca 5-7. Telefon: 159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti hivatalos közlemények

1973. június 7.

bb. 40. Ülést tartott a minisztertanács

hgy/e

1973. június 7.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

a kormány jóváhagyólag tudomásul vette a külügyminiszter jelentését a bolgár népköztársaságban tett látogatásáról. a tárgyalásokat a teljes nézetazonosság jellemezte az összes megvitatott kérdésben. a külügyminiszterek megegyezéssel állapították meg, hogy a két nép testvéri barátsága és sokoldalú együttműködése állandóan fejlődik.

a minisztertanács meghallgatta a fővárosi tanács elnökének tájékoztató jelentését a főváros tavalyi fejlesztési terveinek végrehajtásáról és az idei beruházási feladatokról. a korábbi évekhez viszonyítva színvonalasabb volt a tervező és az előkészítő munka, javult a gazdaságosság és nőtt a hatékonyság. a tanács terveinek megvalósításához nagymértékben hozzájárult, hogy a kormány jelentős összeget biztosított több-letberuházásokhoz. ennek nyomán javult a tömegközlekedés és a közműellátás. javult a főváros lakosságának ellátása is. a tanács erőfeszítéseit ez évben is elsősorban a lakásépítkezésekre és az ezekhez kapcsolódó közmű- és intézményi ellátás biztosítására, a tömegközlekedés javítására összpontosítja. a minisztertanács a jelentést tudomásul vette.

a kormány megtárgyalta az építésügyi és városfejlesztési miniszter és a minisztertanács tanácsai hivatala elnökének jelentését a túlzott igényű, költséges városközpontok létesítésének megakadályozására tett intézkedésekről, amelyekre a kormány az elmúlt évben határozatot hozott.

/folyt.köv./
13.30/e

- 1 -

Tólu^{oo}

bb. 40. /ülést tartott...folyt./e

a minisztertanács a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette. felhívta az előterjesztőket, hogy az engedélyezési eljárás során továbbra is megfelelő szigorúsággal járjanak el; továbbá vizsgálják meg a fővárosban a határozat végrehajtásának helyzetét és erről ez év végéig számoljanak be.

a külkereskedelmi miniszter előterjesztése alapján a kormány - megállapítva, hogy a külföldi hivatalos kiállítások mind politikai, mind gazdasági szempontból egyaránt hasznosak külkapcsolataink fejlesztésére - határozatot hozott, hogy a következő két évben mely országokban, milyen jellegű kiállításokon és vásárokon vegyenek részt a magyar külkereskedelmi szervek.

a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalta. /mti/

...-

13.33/e

Tolna

- 2 -

bb.82. tolna megyei borverseny

vid/fm/ok la

1973. június 7.

szekszárdon csütörtökön rendezték meg a tolna megyei borversenyt. a városi és a járási versenyeken arany- és ezüstéremmel díjazott 105 bormintát - köztük 35 vörösbort - minősített a három bíráló bizottság. végül 99 bort értemmel, köztük 29-et aranyéremmel, hetet pedig oklevéllel díjaztak. kimagasló eredményei alapján nagydíjat kapott a szekszárdi állami gazdaság és a paksi dunamenti egyesülés tsz, valamint a mecsekvidéki pincegazdaság./mti/

...-

bb 83. időjárásjelentés

gg szb la

1973. június 7.

a meteorológiai intézet jelenti június 7-én, csütörtökön este 19 órakor:

ujabb záporok, zivatarok

várható időjárás péntek estig: változóan felhős idő, ujjab záporokkal, zivatarokkal. mérsékelt, változó irányú, a dunántúlon időnként megélénkülő északnyugati szél. zivatarok idején átmeneti szélerősödés. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 19.24 fok között. /mti/

...-

bb.84. a dél-vietnami köztársaság budapesti nagykövetének bucsulátogatásai

gg/ok la

1973. június 7.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, apró Antal, az országgyűlés elnöke, Kállai Gyula, a hazafias népfront elnöke, dr. Timár Mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese és Péter János külügyminiszter bucsulátogatáson fogadta Dinh Ba Thít, a dél-vietnami köztársaság nagykövétét. a nagykövet csütörtökön végleg elutazott Magyarországról./mti/

...-

bb.85. dinh ba thi

gg/ok la

1973. június 7.

a dél-vietnami köztársaság távozó nagykövete bucsulátogatást tett Sebestyén Nándornénál, az országos béketanács főtitkáránál, aki az országos béketanács elnöksége megbízásából a magyar béke-mozgalom kitüntető jelvényét adta Dinh Ba Thinek./mti/

...-

19.40/ok

- 53 -

14.2000

14

b.86. a kongói népi köztársaság külügyminiszterének látogatása
budapesten - magyarországra készül hivatalos látogatásra a kongói
népi köztársaság elnöke

gg/ok la

1973. június 6.

péter jános külügyminiszter vendégeként csütörtök reggel
rövid látogatásra hazánkba érkezett charles-david ganao, a kongói
népi köztársaság külügyminisztere és louis-sylvian goma, a kongói
kormány közmunka-és közlekedésügyi minisztere, a kongói munkapárt
központi bizottságának tagja. kíséretükben volt alphonse-ongagou,
a külügyminisztérium politikai osztályának vezetője, valamint pierre
n.gouonimba n.czary, a kongói népi köztársaság budapestre is akkre-
diált moszkvai nagykövete. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren
péter jános külügyminiszter fogadta. a megérkezéskor - mivel a mi-
niszterek bulgáriai látogatásukról érkeztek magyarországra - je-
len volt sztoilo sztanoev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykö-
vete is.

a délelőtti folyamán a külügyminisztériumban péter jános
és charles-david ganao, valamint louis-sylvian goma tárgyalásokat
folytatott a mai nemzetközi helyzet legfontosabb kérdéseiről, ezek
keretében a magyar-kongói kapcsolatokról és főként a kongói népi
köztársaság elnöke magyarországi látogatásának előkészítéséről.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke hivatalában fogadta
a két kongói minisztert és kíséretük tagjait. a baráti légkörű meg-
beszélés során felidéztek losonczi pál elnök két évvel ezelőtti
brazzaville-i látogatását és foglalkoztak marien ngouabi, a kon-
gói népi köztársaság elnöke magyarországi látogatásának program-
jával és a látogatás során megtárgyalásra kerülő kérdésekkel.

a minisztereket az mszmp kb székházában fogadta gyenes
andrás, a kb külügyi osztályának vezetője. ezen a megbeszélésen
főleg a nemzetközi munkásmozgalom időszerű kérdéseiről folytat-
tak eszmecsserét.

péter jános külügyminiszter a kormány nevében ebédet adott
a vendégek tiszteletére, és az ebéd során meleghangú pohárkö-
szöntők hangzottak el.

/folyt.köv./

- 54 -

20.20/ok

MF 2015

bb.86./ a kongói ... 1. folyt./ok

i n n e n e m b a r g ó 22.00 ó r á i g!

a vendégek csütörtök este továbbutaztak budapestről bukarestbe.
a ferihegyei repülőtéren bucsuztatásukra megjelent péter jános
külügyminiszter és a külügyminisztérium több vezető munkatársa, va-
lamint ioan cotot, a román szocialista köztársaság budapesti nagy-
követe./mti/

kbb.87. fogadás a szovjet nagykövetségen

i ms/gg/ok la

1973. június 6.

v.j. pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete csütör-
tökön este fogadást adott az a.n. selepin, az szkp politikai
bizottságának tagja, a szovjet szakszervezetek tanácsának elnöke
vezetésével hazánkban tartózkodó szovjet szakszervezeti küldött-
ség tiszteletére. részt vett a fogadáson gáspár sándor, az mszmp
politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára, marjai józsef kü-
lügyminiszterhelyettes, valamint a szot titkárai, elnökségének
tagjai és a társadalmi élet több ismert személyisége./mti/

bb.88. irodalmi est a csehszlovák kulturában

t zsu/gg/ok la

1973. június 6.

csütörtökön a csehszlovák kulturában a jelenkori cseh pró-
za című könyvkiállítással egybekötött irodalmi estet rendeztek. elő-
adást tartott dr.jana neumannova-moravcova író, a cseh írószö-
vetség tagja./mti/

bb.89. gyermekgázolás

i ms/gg/ok la

1973. június 6.

csütörtökön délután a ix. kerületben az ecseri uton egy teher-
autó elgázolta erdős károly 12 éves fiút. a mentők súlyos sérü-
lésekkel a heim pál kórházba szállították./mti/

20.23/ok

- 55 -

MF 2015

bb 90. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00
órától zárásig:

szb la

1973. június 7.

82. borversen y
83. időjárásjelentés
84. dinh ba thi bucsulátogatásai
85. dinh ba thi sebestyennénél
86. kongói külügyminiszter
87. szovjet fogadás
88. irodalmi este
89. gyermekgázolás
90. hírjegyzék
/mti/

--

- v é g e -

-56-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztők: koncz antal
lakatos erzsébet

NA 2017

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Pón utca 5-7. Telefon: 159-490

A szerkesztőségért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. június 8.

bb 7. anyanyelvi konferencia - másodizben

1 tf/fk szb zs la

1973. június 8.

az anyanyelvi konferencia védnöksége és a magyar nyelv barátai köre előkészítő bizottsága úgy határozott, hogy az idén összehívja a második anyanyelvi konferenciát. az esemény színhelye szombathely lesz, a tanácskozás hatnapos programja július 30-án kezdődik.

az előzetes tervek szerint sokrétű programja, tartalmas napirendje lesz a konferenciának. a várható külföldi és hazai résztvevők munkaterülete, tevékenysége az anyanyelvi műveltség, a magyar kultúra terjesztésében igen szerteágazó, ezért minden szakmai jellegű részletkérdés megbeszélésére nem a konferencia plénumán kerül sor, hanem a tanácskozás - viszonylag laza tematikai körülhatárolással - munkabizottságokban folyik majd.

három munkabizottság tevékenykedik. az elsőben - a tervek szerint - a magyar nyelv oktatásának kérdéseiről lesz szó. várhatóan sor kerül bemutató tanításokra is a konferencia idején magyarországon kívül külföldi gyerekekkel, a számukra készült tankönyvek felhasználásával; és tervezik ezeknek a bemutató tanításoknak a szakmai-módszertani megvitatását is. a második munkabizottság a magyar nyelv oktatásával szorosan összefüggő kulturális munkáról, a klubkeretekben történő nyelvi-kulturális nevelő tevékenység kérdéseiről tárgyal. olyan témákkal foglalkozik, mint például a versmondás, a színjátszás, irodalmi műsorok összeállítása, a diafilmek, a mozgófilmek és egyéb vizuális eszközök felhasználása ebben a munkában; a zenés-táncos, játékos gyermekfoglalkozás, a bábozás, stb. /folytatóköv./

-1-

NA